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ATA DA 94 SESSÃO ORDINÁRIA DA ASSEMBLEIA 

LEGISLATIVA DO ESTADO DO AMAZONAS. 20ª 

LEGISLATURA. 3ª SESSÃO LEGISLATIVA. MANAUS, 21 

DE OUTUBRO DE 2025. PRESIDENTE: DEPUTADO 

ROBERTO CIDADE. 

 

Às nove horas e trinta minutos do dia vinte e um de outubro do ano dois mil e vinte e cinco, foram 

abertos os trabalhos sob a Presidência do Parlamentar SINÉSIO CAMPOS, com a presença dos 

Deputados: Abdala Fraxe, Adjuto Afonso, Alessandra Campêlo, Cabo Maciel, Carlinhos Bessa, 

Cristiano D’Ângelo, Comandante Dan, Daniel Almeida, Débora Menezes, Delegado Péricles, 

Doutora Mayara, Doutor Gomes, Felipe Souza, João Luiz, Mário César Filho, Mayra Dias, 

Professora Jaqueline, Roberto Cidade, Rozenha, Thiago Abrahim, Wanderley Monteiro e Wilker 

Barreto, sendo que o Deputado Doutor George Lins teve sua ausência justificada através do 

Memorando n.° 218/2025. Na Fase Preliminar, o EXPEDIENTE foi lido pelo próprio 

Presidente, Deputado SINÉSIO CAMPOS, e constou dos Ofícios n.° 3682 e 3683/2025-ACC, 

do Senhor Flávio Cordeiro Antony Filho, Secretário de Estado Chefe da Casa Civil, 

respondendo aos Requerimentos: I - n. 3189/25, de autoria do Deputado Cristiano D’Angelo, 

solicitando uma UTI Móvel para transferência de pacientes em estado grave, do Município de 

Manacapuru até Manaus/AM. (2025.9.045179); II – n. 3437/25, de autoria do Deputado João Luiz, 

o qual solicitou a execução de obras de repavimentação da Rodovia Estadual AM-330 no 

Município de Silves/AM. (2025.9.045184). Como primeiro orador, o Deputado Comandante 

Dan discorreu sobre o lançamento do Programa Interior mais Seguro com reforço do efetivo 

policial e parabenizou o Governo Federal pela iniciativa que vem para municípios que sequer 

tinham guarda municipal. Em outro assunto, questionou a diferença de liberação de licenças 

ambientais, no caso da exploração de petróleo na foz do Rio Solimões, que será algo inédito e a 

procrastinação em relação à recuperação da BR 319 que já esteve pavimentada há 50 anos atrás, e 

lamentou que haja uma diferença de tratamento em relação à liberação de licenças ambientais para 

Estados da federação, como o Amapá e o Amazonas, por exemplo.  Como próxima oradora, a 

Deputada Mayra Dias parabenizou o aniversário de 173 anos do Município de Parintins e relatou 
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que, durante o evento, houve a entrega de títulos de regularização fundiária, de três escolas nas 

comunidades de Várzea do Arquinho, Ilha da Onças e Vila Nova e na comunidade de Zé-Açu, e 

uma Unidade Básica de Saúde Paschoal Alágio. Explicou também que, no sábado, participou da 

vistoria das obras da estrada que dá acesso à comunidade Monte Sinai, que vai ganhar um porto e 

uma fábrica de gelo e celebrou a inauguração da Casa da Cultura, homenageando o mestre Jair 

Mendes, preservando a cultura e identidade do povo parintinense. Neste momento, o Presidente 

Roberto Cidade assumiu os trabalhos. Na sequência, o Deputado Wilker Barreto alertou para 

o perigo de a Organização Social Ideias administrar o Hospital João Lúcio por quase R$ 2 bilhões, 

uma vez que em Santa Catarina a OS foi denunciada por negligência em hospitais infantis, 

resultando em morte, e estranhou ela receber R$ 31 milhões apenas por assinar o contrato. Indagou 

qual empresário contrataria uma empresa com este perfil para prestar serviços na área de saúde e 

cobrou atitude por parte da Comissão de Saúde da Assembleia Legislativa. Após, o Deputado 

Sinésio Campos lamentou o isolamento de Manaus por via terrestre com uma rodoviária 

ineficiente e via fluvial sem ter porto decente e criticou a contestação da Infraero em relação ao 

Aeroclube. Elogiou o Juiz Ricardo Salles que suspendeu a Ordem de Despejo conseguido pela 

Autarquia e solicitou que as atividades do aeródromo fossem mantidas, pois toda a estrutura do 

lugar foi feita pelas empresas que ali atuam há mais de 80 anos. Em seguida, o Deputado Cabo 

Maciel parabenizou o Prefeito Gibe de São Paulo de Olivença pela construção da Feira de Produtos 

do povo kokama com recursos de suas emendas parlamentares na ordem de 200 mil reais e 

comunicou a destinação de mais 270 mil a fim de se construa o Centro Cultual dos Povos de São 

Paulo de Olivença. Dando prosseguimento, o Deputado Carlinhos Bessa comemorou a reunião 

que teve com o Governador Wilson Lima visando tratar de mudanças na lei do Programa Promove 

que cuida do mobiliário escolar e anunciou que o referido Programa seria ampliado para fornecer 

móveis e vassouras a outras Secretarias do Estado e não apenas à Seduc. Agradeceu a parceria da 

Agência de Desenvolvimento Sustentável -ADS e pediu o apoio dos parlamentares no sentido de 

aprovar a Mensagem que, em breve, o Governador enviará à Casa. Neste momento, a Deputada 

Alessandra Campêlo assumiu a Presidência e transpôs os trabalhos ao Grande Expediente 

iniciando uma Cessão de Tempo, de sua autoria, para homenagear os jovens atletas do Centro 

Educacional Recanto da Criança que conquistaram o Campeonato Brasileiro de Futebol 7 Society 

SUB-15, e declarou a honra em poder homenagear um Projeto que faz a diferença na vida dos 

jovens, lembrando que já esteve à frente da Secretaria de Estado do Esporte e conhece os benefícios 

que o esporte pode proporcionar. Ato contínuo, entregou Placa Comemorativa ao referido 
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Centro Educacional e Certificados aos atletas vencedores. Franqueou a palavra aos Senhores: 

Itamar Oliveira, Técnico do Time, agradeceu a homenagem e reconhecimento e explicou o 

objetivo do projeto enquanto incentivo ao esporte, contribuindo para a formação de jovens atletas; 

José Monteiro Neto, Diretor do Centro, destacou o excelente desempenho dos alunos do 

Recanto, que já tem ex-alunos jogando fora do Brasil e agradeceu o apoio da Deputada Alessandra 

Campelo por acreditar nos atletas amazonenses, convidando todos a conhecerem a estrutura do 

Centro Educacional Recanto da Criança Interativo. Encerrada a Cessão de Tempo, a Presidente 

ALESSANDRA CAMPÊLO suspendeu a Sessão para que a Comissão de Constituição, 

Justiça e Redação pudesse se reunir. Reabertos os trabalhos na Ordem do Dia, o Presidente 

ROBERTO CIDADE fez verificação de quórum, estando presentes os Deputados: Abdala 

Fraxe, Adjuto Afonso, Alessandra Campêlo, Cabo Maciel, Carlinhos Bessa, Cristiano D’Ângelo, 

Comandante Dan, Daniel Almeida, Débora Menezes, Delegado Péricles, Doutora Mayara, Doutor 

Gomes, Felipe Souza, João Luiz, Mário César Filho, Mayra Dias, Professora Jaqueline, Rozenha, 

Sinésio Campos, Thiago Abrahim, Wanderley Monteiro e Wilker Barreto. Havendo quórum 

regimental, o Presidente aprovou, com anuência do Plenário, as Atas das Sessões Ordinárias 

92 e 93 e das Sessões Especiais 99, 100, 101 e 102. Na sequência, a Secretária-Geral, Deputada 

ALESSANDRA CAMPÊLO, procedeu à leitura do Requerimento n.° 3827/2025, de autoria 

do Deputado Mário César Filho, “Requer Regime de Urgência à tramitação do Projeto de Lei 

n. 818/2024, de autoria do requerente, que ‘Altera, na forma que especifica, a Lei Promulgada nº 

241, de 31 de março de 2015, que ‘Consolida a legislação relativa à pessoa com deficiência no 

Estado do Amazonas, e dá outras providências (Carteira de Identificação Digital para a Pessoa 

com Deficiência)”. Em votação, aprovado. Na continuidade, a Secretária-Geral fez a leitura 

da Pauta, em Discussão Geral e Votação Única: 1. VETO N. 43/2025, enviado pela Mensagem 

Governamental n. 99/2025. “Veto Total ao Projeto de Lei n. 614/2025, de autoria do Poder 

Executivo, que "INSTITUI o Fundo de Fomento ao Sistema de Mobilidade Urbana da Região 

Metropolitana de Manaus – FFMU, para o financiamento de políticas públicas na área da 

mobilidade urbana na forma do Plano de Fomento ao Sistema de Mobilidade Urbana da Região 

Metropolitana de Manaus – PFMU, CONCEDE crédito presumido às operações com o óleo diesel 

para o mencionado Fundo, e dá outras providências.” Parecer FAVORÁVEL à Manutenção do 

Veto: Deputado Sinésio Campos. Em discussão, os Deputados: Wilker Barreto explicou que 

não conseguia entender por que o Projeto estava sendo vetado, já que se trata de um tema 

importante, e pediu que o Relator pudesse fazer esclarecimentos; Felipe Souza clarificou que 
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houve uma Emenda na Comissão de Constituição e Justiça, por isso o Governo decidiu vetar; 

Delegado Péricles considerou um erro o envio da Mensagem e orientou que o correto deveria 

vetar somente a Emenda apresentada; Sinésio Campos sugeriu que o Líder do Governo pudesse 

abrir o diálogo e salientou que a contribuição que a Casa deu deveria ser observada. Justificou a 

manutenção do Veto pela necessidade de rever o Projeto. Em Encaminhamento de Votação, os 

Deputados: Felipe Souza explicou que a Mensagem seria enviada brevemente com as 

modificações; Wilker Barreto ponderou que o Parlamento tem a prerrogativa de modificar as 

matérias do Governo e discordou de o Projeto ser vetado por causa da Emenda apresentada na 

Casa. Em votação, Veto aprovado com voto contrário dos Deputados Wilker Barreto, Mayra 

Dias, Doutora Mayara e Comandante Dan; 2. VETO N. 44/2025, enviado pela Mensagem 

Governamental n. 100/2025. “Veto Parcial incidente sobre o artigo 4.º do Projeto de Lei n. 

204/2025, de autoria do Deputado Dr. George Lins, que “INSTITUI diretrizes para a criação do 

Programa de Defesa Permanente da Zona Franca de Manaus (PDP-ZFM).” Parecer FAVORÁVEL 

à Manutenção do Veto: Deputado Adjuto Afonso. Em votação, Veto aprovado; 3. PROJETO 

DE LEI COMPLEMENTAR N. 09/2025, enviado pela Mensagem Governamental n. 

98/2025. “Altera, na forma que especifica, o Código Tributário do Estado do Amazonas, instituído 

pela Lei Complementar n.º 19, de 29 de dezembro de 1997, e dá outras providências (Alíquotas 

do IPVA e valores de isenção do ITCMD)” Parecer Favorável da Comissão: Constituição, Justiça 

e Redação: Deputado Delegado Péricles; Parecer Favorável Conjunto das Comissões: Assuntos 

Econômicos; e de Obras, Patrimônio e Serviços Públicos: Deputado Adjuto Afonso. Em 

discussão, os Deputados: Wilker Barreto opinou que a redução do IPVA deveria ser mais 

impactante ao contribuinte, pois a majoração foi estratosférica em 2022 e ressaltou que iria votar 

a favor, mas entendia que não se trata de uma pauta caridosa. Lembrou que votou contra o Projeto 

que aumentou as taxas e o IPVA juntamente com os Deputados Delegado Péricles e Serafim 

Corrêa e assinalou que, na época, questionou o Detran sobre o porquê do aumento, já que o Órgão 

estava superavitário; Mário César Filho parabenizou o Governador pela iniciativa e enfatizou que 

o Amazonas passaria a ter o IPVA mais barato do Brasil. Sugeriu, como forma de Indicação ao 

Chefe do Executivo, que os carros com IPVA em atraso ou com mais de 15 anos de uso pudessem 

deixar de fazer vistoria, considerando uma Portaria equivocada do Governo em 2017; Rozenha 

enalteceu o Governo do Estado pelo Projeto e contrapôs o discurso do Deputado Wilker Barreto 

afirmando que a majoração do IPVA em 2022 não foi de 50%, foi menor e, agora, o Governador 

está reduzindo em 50% o IPVA, ou seja, estaria dando um ganho real a todos os contribuintes; 
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Delegado Péricles assegurou que sempre foi contra aumento de impostos e recordou que 

apresentou Projeto para redução do IPVA dos carros elétricos em 50%, por isso comemorou a 

iniciativa do Governador, uma vez que realmente impacta positivamente a vida dos detentores de 

veículos; Carlinhos Bessa expressou sua felicidade em votar um Projeto que reduz impostos e 

exaltou a atitude do Governador. Em Encaminhamento de Votação, os Deputados: Wilker 

Barreto voltou a dizer que não se tratava de caridade e garantiu que para haver ganho real a 

redução deveria ser no mesmo percentual; Alessandra Campêlo destacou que a iniciativa do 

Governo é louvável e assegurou que essa atitude só foi possível porque existe uma “saúde 

financeira” no Estado. Refletiu acerca da dificuldade que as pessoas têm em reconhecer quando o 

feito é positivo e atribuiu esse tipo de posicionamento negativo a autoestima baixa. Concluiu 

parabenizando a Casa por aprovar o Projeto; Felipe Souza explicou que há uma guerra de 

narrativas na política e afirmou que todos os que têm e os que não têm veículos seriam alcançados 

porque é uma boa iniciativa e beneficia diretamente a população; Roberto Cidade considerou o 

Projeto de extrema importância e enalteceu a atitude da Casa em aprovar uma matéria que torna o 

IPVA do Amazonas o mais baixo do Brasil. Parabenizou o Governador Wilson Lima pela 

sensibilidade e recordou que a Assembleia só aprovou aumento de impostos, em 2022, por conta 

do momento vivido que era da pandemia da Covid-19.  Em votação, aprovado; 4. PROJETO 

DE LEI N. 492/2025, oriundo da Mensagem Governamental n. 55/2025. “Altera a Lei n.º 

5.689, de 12 de novembro de 2021, que institui o Programa de Incentivo à Habilitação, 

denominado “CNH Social”.” Parecer Favorável da Comissão: Constituição, Justiça e Redação: 

Deputado Delegado Péricles; Parecer Favorável Conjunto das Comissões: Assuntos Econômicos; 

e de Obras, Patrimônio e Serviços Públicos: Deputado Carlinhos Bessa. Em votação, aprovado; 

5. PROJETO DE LEI N. 646/2024, enviado pela Mensagem Governamental n. 96/2024. 

“Incorpora à legislação tributária do Estado do Amazonas os Convênios ICMS celebrados no 

âmbito do Conselho Nacional de Política Fazendária.” Pareceres Favoráveis das Comissões: 

Constituição, Justiça e Redação: Deputado Delegado Péricles; Assuntos Econômicos: Deputado 

Adjuto Afonso. Em votação, aprovado; 6. PROJETO DE LEI N. 816/2025, oriundo da 

Mensagem Governamental n. 95/2025. “Dispõe sobre a reorganização do Conselho Estadual 

dos Direitos da Criança e do Adolescente do Estado do Amazonas, e dá outras providências.” 

Parecer Favorável da Comissão: Constituição, Justiça e Redação: Deputado Delegado Péricles; 

Parecer Favorável Conjunto das Comissões: Assuntos Econômicos; Obras, Patrimônio e Serviços 

Públicos; e da Defesa dos Direitos das Crianças e Adolescentes: Deputada Alessandra Campêlo. 

PÁGINA 31

CÓDIGO DE VERIFICAÇÃO : 605496AC0014E547 . CONSULTE EM http://aleam.ikhon.com.br/verificador

ROBERTO MAIA CIDADE FILHO -  EM 06/11/2025 09:23:07

ALESSANDRA CAMPELO DA SILVA -  EM 06/11/2025 07:57:14

 DOCUMENTO DIGITAL Nº 2025.10000.00000.9.048427: 

PÁGINA 5



6 

 

Em votação, aprovado; 7. PROJETO DE LEI N. 876/2025, oriundo da Mensagem 

Governamental n. 112/2025. “Autoriza o Chefe do Poder Executivo alterar vinculação e 

codificação do Fundo Estadual de Apoio à Pessoa com Deficiência, com seus respectivos 

Programas e Ações no Plano Plurianual – PPA 2024/2027, bem como a abrir crédito adicional 

especial no Orçamento da Segurança Social vigente da Administração Indireta, na forma que 

especifica.” Parecer Favorável da Comissão: Constituição, Justiça e Redação: Deputado Delegado 

Péricles; Parecer Favorável Conjunto das Comissões: Assuntos Econômicos; e de Direitos 

Humanos, Pessoa com Deficiência, Assuntos Indígenas e Promoção Social: Deputada Alessandra 

Campêlo. Em discussão, os Deputados: Wilker Barreto salientou que possui uma autoestima lá 

em cima e opinou que não havia motivos para a extinção da Secretaria da Pessoa com Deficiência, 

pedindo que os aportes de recursos destinados à Secretaria fossem aumentados; Felipe Souza 

salientou que a matéria é muito importante e solicitou que todos aprovassem. Em votação, 

aprovado; 8. PROJETO DE LEI N. 884/2025, oriundo da Mensagem Governamental n. 

119/2025. “Dispõe sobre a criação de cargos de provimento em comissão no Quadro de Cargos 

de Confiança e de Provimento em Comissão da Polícia Civil do Estado do Amazonas e, por 

conseguinte, ALTERA a Parte 26 do Anexo Único da Lei Delegada n.º 123, de 31 de outubro de 

2019.” Recebeu emenda de autoria do Deputado Comandante Dan. Parecer Favorável da 

Comissão, ficando rejeitada a emenda do Deputado Comandante Dan: Constituição, Justiça e 

Redação: Deputado Delegado Péricles; Parecer Favorável Conjunto das Comissões: Assuntos 

Econômicos; de Segurança Pública, Acesso à Justiça e Defesa Social; e de Obras, Patrimônio e 

Serviços Públicos: Deputada Alessandra Campêlo. Em discussão, os Deputados: Delegado 

Péricles esclareceu que o Projeto quer corrigir um erro que ocorreu antes da gestão do Delegado-

Geral, Bruno Fraga, presente em plenário, e evidenciou que os delegados lotados no interior não 

tinham os benefícios devidos, por isso o Projeto seria relevante; Comandante Dan louvou a 

iniciativa do Governador do Estado e detalhou o teor de sua Emenda que foi rejeitada, pontuando 

que ela foi alcançada por um novo Projeto do Executivo. Em Encaminhamento de Votação, os 

Deputados: Delegado Péricles reiterou que o Projeto corrige um erro em relação aos delegados e 

afirmou que, em relação aos escrivães e investigadores, buscou-se uma solução; Wilker Barreto 

registrou seu voto favorável e justificou mais apoios às Forças de Segurança, já que a receita do 

Estado estaria excelente. Pediu ao Delegado-Geral, presente em Plenário, que enviasse à Casa um 

estudo de impacto acerca de quais recursos a Polícia precisa para exercer plenamente suas 

atividades. Em votação, aprovado; 9. PROJETO DE LEI N. 885/2025, oriundo da Mensagem 
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Governamental n. 110/2025. “Altera, na forma que especifica, a Lei Delegada n.º 118, de 18 de 

maio de 2007, que 'ALTERA a denominação e os objetivos da Agência de Agronegócios DO 

Estado do Amazonas - AGROAMAZON, e dá outras providências'.” Parecer Favorável da 

Comissão: Constituição, Justiça e Redação: Deputado Felipe Souza; Parecer Favorável Conjunto 

das Comissões: Assuntos Econômicos; Agricultura, Pecuária, Pesca, Aquicultura, Abastecimento 

e Desenvolvimento Rural; e de Obras, Patrimônio e Serviços Públicos: Deputado Adjuto Afonso. 

Em votação, aprovado; 10. PROJETO DE LEI N. 886/2025, oriundo da Mensagem 

Governamental n. 111/2025. “Dispõe sobre a criação de cargos de provimento em comissão que 

especifica, no quadro de cargos da Secretaria de Estado de Desenvolvimento Econômico, Ciência, 

Tecnologia e Inovação - SEDECTI, constante da Lei Delegada n. 123, de 31 de outubro de 2019, 

e dá outras providências.” Parecer Favorável da Comissão: Constituição, Justiça e Redação: 

Deputada Alessandra Campêlo; Parecer Favorável Conjunto das Comissões: Assuntos 

Econômicos; e de Obras, Patrimônio e Serviços Públicos: Deputada Alessandra Campêlo. Em 

votação, aprovado; 11. PROJETO DE LEI N. 921/2025, oriundo da Mensagem 

Governamental n. 121/2025. “Dispõe sobre a criação de Funções Gratificadas no Quadro de 

Funções Gratificadas da Polícia Civil do Estado do Amazonas e, por conseguinte, ALTERA a 

Parte 26 do Anexo Único da Lei Delegada n.º 123, de 31 de outubro de 2019.” Recebeu Emenda 

no âmbito da Comissão de Constituição, Justiça e Redação. Parecer Favorável da Comissão, nos 

termos da emenda: Constituição, Justiça e Redação: Deputado Delegado Péricles; Parecer 

Favorável Conjunto das Comissões: Assuntos Econômicos; de Segurança Pública, Acesso à 

Justiça e Defesa Social; e de Obras, Patrimônio e Serviços Públicos: Deputado Delegado Péricles. 

Em discussão, o Deputado Delegado Péricles esclareceu que o Projeto corrige um erro histórico 

na Polícia Civil e garantiu que os escrivães e investigadores do interior também teriam as mesmas 

funções gratificadas dos que atuam na capital. Agradeceu ao Governador Wilson Lima e ao Chefe 

da Casa Civil, Doutor Flávio Antony, que acataram a sua Indicação e fizeram de maneira célere 

uma Mensagem corrigindo essa injustiça, dando igualdade e dignidade aos policiais civis do 

interior. Em Encaminhamento de Votação, o Deputado Wilker Barreto louvou a iniciativa do 

Deputado Delegado Péricles e considerou uma pauta positiva para a Polícia Civil, criticando a 

insalubridade das delegacias de polícia. Em votação, aprovado; 12. PROJETO DE DECRETO 

LEGISLATIVO N. 22/2025, de autoria da Comissão Especial. “Aprova a recondução dos 

nomes que especifica para composição dos 1.º, 2.º, 4.º e 6.º Conselhos Permanentes de Disciplina 

da Polícia Militar do Estado do Amazonas.” Enviado pela Mensagem Governamental n. 102/2025. 
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Parecer Favorável da Comissão Especial: Deputado Comandante Dan. Em votação, aprovado; 

13. PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO N. 23/2025, de autoria da Comissão Especial. 

“Aprova a recondução dos nomes que especifica para composição dos 1.º e 6.º Conselhos 

Permanentes de Disciplina e o Conselho Permanente de Justificação da Polícia Militar do Estado 

do Amazonas.” Enviado pela Mensagem Governamental n. 103/2025. Parecer Favorável da 

Comissão Especial: Deputado Comandante Dan. Em votação, aprovado; 14. PROJETO DE 

DECRETO LEGISLATIVO N. 24/2025, de autoria da Comissão Especial. “Aprova a 

recondução do nome que especifica para composição Conselho Permanente Disciplinar do Corpo 

de Bombeiros Militar do Estado do Amazonas.” Enviado pela Mensagem Governamental n. 

104/2025. Parecer Favorável da Comissão Especial: Deputado Comandante Dan. Em votação, 

aprovado; 15. PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO N. 29/2025, de autoria da 

Comissão Especial. “Aprova a indicação do nome que especifica para composição do Conselho 

de Administração da Agência de Desenvolvimento Sustentável do Amazonas – ADS.” Enviado 

pela Mensagem Governamental n. 113/2025. Parecer Favorável da Comissão Especial: Deputado 

Carlinhos Bessa. Em votação, aprovado; 16. PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO N. 

31/2025, de autoria da Comissão Especial. “Aprova a indicação dos nomes que especifica para 

composição do Conselho Fiscal da Agência de Desenvolvimento Sustentável do Amazonas – 

ADS.” Enviado pela Mensagem Governamental n. 116/2025. Parecer Favorável da Comissão 

Especial: Deputado Wanderley Monteiro. Em votação, aprovado; 17. PROJETO DE 

DECRETO LEGISLATIVO N. 33/2025, de autoria da Comissão Especial. “APROVA a 

recondução do nome que especifica para composição do Conselho Fiscal da Agência de 

Desenvolvimento Sustentável do Amazonas – ADS.” Enviado pela Mensagem Governamental n. 

117/2025. Parecer Favorável da Comissão Especial: Deputado Wanderley Monteiro. Em votação, 

aprovado; 18. PROJETO DE LEI N. 1332/2023, de autoria do Deputado Dr. Gomes. “Dispõe 

sobre a preferência de atendimento aos idosos por teleconsulta médica.” Pareceres Favoráveis das 

Comissões: Constituição, Justiça e Redação: Deputado Carlinhos Bessa; Mulher, da Família e da 

Pessoa Idosa: Deputada Joana Darc; Saúde e Previdência Social: Deputado Dr. George Lins. Em 

votação, aprovado com subscrição da Deputada Mayra Dias; 19. PROJETO DE LEI N. 

97/2024, de autoria do Deputado Roberto Cidade. “Veda às operadoras de planos de assistência 

médico-hospitalar a recusa da contratação de plano de saúde por consumidor negativado nos 

órgãos de proteção ao crédito.” Pareceres Favoráveis das Comissões: Constituição, Justiça e 

Redação: Deputado Carlinhos Bessa; Assuntos Econômicos: Deputado Wilker Barreto; Defesa do 
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Consumidor: Deputado Rozenha; Saúde e Previdência Social: Deputado Dr. Gomes. Em votação, 

aprovado com subscrição do Deputado Comandante Dan; 20. PROJETO DE LEI N. 

102/2024, de autoria do Deputado Mário César Filho. “Altera, na forma que especifica, a Lei 

nº 6.494, de 11 de outubro de 2023, que: ‘Dispõe sobre a obrigatoriedade para empresas que 

utilizam cabeamento aéreo a procederem com alinhamento e retirada de fios e equipamento 

inutilizados, e dá outras providências.” Pareceres Favoráveis das Comissões: Constituição, Justiça 

e Redação: Deputado Felipe Souza; Defesa do Consumidor: Deputado Comandante Dan; 

Geodiversidade, Recursos Hídricos, Minas, Gás, Energia e Saneamento: Deputado Sinésio 

Campos. Em votação, aprovado com subscrição do Deputado Comandante Dan; 21. 

PROJETO DE LEI N. 116/2024, de autoria da Deputada Dra. Mayara Pinheiro. “Dispõe 

sobre sanção administrativa para importunação sexual, a fim de preservar a segurança e dignidade 

das pessoas em locais públicos e privados.” Pareceres Favoráveis das Comissões: Constituição, 

Justiça e Redação: Deputado Carlinhos Bessa; Direitos Humanos, Pessoa com Deficiência e 

Promoção Social: Deputado Dr. Gomes; Obras, Patrimônio e Serviços Públicos: Deputado Dr. 

George Lins; Segurança Pública, Acesso à Justiça e Defesa Social: Deputado Comandante Dan. 

Em votação, aprovado com subscrição dos Deputados Comandante Dan e Débora Menezes; 

22. PROJETO DE LEI N. 128/2024, de autoria do Deputado Cristiano D’Ângelo. “Institui o 

Dia de Mobilização a favor da Saúde Mental Materna a ser realizado anualmente na segunda-feira 

após o segundo domingo do mês de maio.” Pareceres Favoráveis das Comissões: Constituição, 

Justiça e Redação: Deputado Delegado Péricles; Mulher, da Família e da Pessoa Idosa: Deputada 

Alessandra Campêlo; Saúde e Previdência Social: Deputado Dr. Gomes.  Em votação, aprovado 

com subscrição das Deputadas Alessandra Campêlo e Professora Jaqueline; 23. PROJETO 

DE LEI N. 389/2024, de autoria do Deputado Rozenha. “Institui a obrigatoriedade de 

ressarcimento aos usuários dos serviços de energia elétrica por perdas de produtos perecíveis 

decorrentes da falta de energia elétrica.” Pareceres Favoráveis das Comissões: Constituição, 

Justiça e Redação: Deputada Débora Menezes; Assuntos Econômicos: Deputado João Luiz; 

Geodiversidade, Recursos Hídricos, Minas, Gás, Energia e Saneamento: Deputado Sinésio 

Campos; Defesa do Consumidor: Deputado Daniel Almeida. Em votação, aprovado com 

subscrição dos Deputados Comandante Dan, Sinésio Campos, Thiago Abrahim, Roberto 

Cidade, Mário César Filho e das Deputadas Alessandra Campêlo e Professora Jaqueline; 24. 

PROJETO DE LEI N. 406/2024, de autoria do Deputado Felipe Souza. “Dispõe sobre ações 

de monitoramento e controle da contaminação por mercúrio no Estado do Amazonas e dá outras 
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providências.” Recebeu Substitutivo do autor, passando a ementa a vigorar com a seguinte 

redação: “Dispõe sobre as diretrizes para as ações de monitoramento e controle da contaminação 

por mercúrio no estado do Amazonas e dá outras providências.” Pareceres Favoráveis das 

Comissões, nos termos do Substitutivo: Constituição, Justiça e Redação: Deputado Carlinhos 

Bessa; Assuntos Econômicos: Deputado Dr. George Lins; Proteção aos Animais, Meio Ambiente 

e Desenvolvimento Sustentável: Deputado Carlinhos Bessa; Saúde e Previdência Social: Deputado 

Dr. Gomes. Em votação, aprovado com subscrição do Deputado Comandante Dan; 25. 

PROJETO DE LEI N. 429/2024, de autoria do Deputado Thiago Abrahim. “Dispõe sobre a 

proibição na definição do prazo de marcação de consultas, exames e outros procedimentos e 

medidas de diferenciação entre os pacientes cobertos por planos ou seguros privados de assistência 

à saúde e os pacientes custeados por recursos próprios.” Pareceres Favoráveis das Comissões: 

Constituição, Justiça e Redação: Deputado Carlinhos Bessa; Assuntos Econômicos: Deputada 

Alessandra Campêlo; Saúde e Previdência Social: Deputado Dr. Gomes; Defesa do Consumidor: 

Deputado Daniel Almeida. Em discussão, o Deputado Thiago Abrahim explicou o conteúdo do 

Projeto e evidenciou que a iniciativa acaba com a discriminação no âmbito dos planos de saúde, 

uma vez que, em geral, são priorizadas as consultas e exames particulares, embora o plano de 

saúde também seja pago. Em votação, aprovado com subscrição dos Deputados Mário César 

Filho, Sinésio Campos e das Deputadas Professora Jaqueline e Mayra Dias; 26. PROJETO 

DE LEI N. 462/2024, de autoria da Deputada Dra. Mayara Pinheiro. “Institui diretrizes para 

a criação da Rede de Apoio à Saúde Mental de Pessoas com Hanseníase.” Recebeu emenda no 

âmbito da Comissão de Constituição, Justiça e Redação. Pareceres Favoráveis das Comissões, nos 

termos da emenda: Constituição, Justiça e Redação: Deputado Felipe Souza; Assuntos 

Econômicos: Deputado Dr. George Lins; Saúde e Previdência Social: Deputado Dr. Gomes. Em 

votação, aprovado com subscrição do Deputado Comandante Dan e da Deputada Professora 

Jaqueline; 27. PROJETO DE LEI N. 476/2024, de autoria do Deputado Dr. George Lins. 

“Dispõe sobre diretrizes para implementação da Campanha de Conscientização sobre a 

preservação de locais de crime e de acidentes no âmbito do Estado do Amazonas.” Pareceres 

Favoráveis das Comissões: Constituição, Justiça e Redação: Deputado Carlinhos Bessa; Assuntos 

Econômicos: Deputado Rozenha; Segurança Pública, Acesso à Justiça e Defesa Social: Deputado 

João Luiz; Transporte, Trânsito e Mobilidade: Deputado Comandante Dan. Em votação, 

aprovado com subscrição do Deputado Adjuto Afonso; 28. PROJETO DE LEI N. 531/2024, 

de autoria do Deputado Cristiano D’Ângelo. “Institui o Dia Estadual da Professora e do 
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Professor de Língua Indígena e dá outras providências.” Pareceres Favoráveis das Comissões: 

Constituição, Justiça e Redação: Deputado Delegado Péricles; Educação: Deputado Cabo Maciel; 

políticas sobre Drogas, Assuntos Indígenas, Cidadania e Legislação Participativa: Deputado 

Daniel Almeida. Em votação, aprovado com subscrição do Deputado Comandante Dan; 29. 

PROJETO DE LEI N. 562/2024, de autoria do Deputado Comandante Dan. “Altera, na forma 

que especifica, a Lei nº 6.918, de 6 de junho de 2024, que dispõe sobre a obrigatoriedade das redes 

pública e privada de saúde oferecerem leito ou ala separada para as mães de natimorto e/ou mães 

com óbito fetal (inclusão de mães com bebês prematuros e mulheres que sofreram aborto).” 

Recebeu Substitutivo no âmbito da Comissão de Constituição, Justiça e Redação. Pareceres 

Favoráveis das Comissões, nos termos do Substitutivo: Constituição, Justiça e Redação: Deputada 

Alessandra Campêlo; Assuntos Econômicos: Deputado Dr. George Lins; Mulher, da Família e da 

Pessoa Idosa: Deputada Mayra Dias Saúde e Previdência: Deputado Dr. Gomes. Em votação, 

aprovado com subscrição da Deputada Mayra Dias; 30. PROJETO DE LEI N. 603/2024, de 

autoria da Deputada Mayra Dias. “Institui Diretrizes de Atenção às Gestantes e Puérperas em 

situação de vulnerabilidade social e pessoal.” Pareceres Favoráveis das Comissões: Constituição, 

Justiça e Redação: Deputada Alessandra Campêlo; Assuntos Econômicos: Deputado Rozenha; 

Mulher, da Família e da Pessoa Idosa: Deputada Joana Darc; Saúde e Previdência Social: Deputado 

Dr. Gomes. Em votação, aprovado com subscrição da Deputada Alessandra Campêlo; 31. 

PROJETO DE LEI N. 623/2024, de autoria do Deputado Daniel Almeida. “Declara de 

Utilidade Pública no âmbito do Estado do Amazonas, a Associação dos Povos Tradicionais 

Indígenas e Ribeirinhos da Amazônia - APTIRAM.” Pareceres Favoráveis das Comissões: 

Constituição, Justiça e Redação: Deputado Delegado Péricles; Obras, Patrimônio e Serviços 

Públicos: Deputado Dr. George Lins. Em votação, aprovado; 32. PROJETO DE LEI N. 

630/2024, de autoria da Deputada Débora Menezes. “Dispõe sobre medidas de incentivos à 

prática do xadrez nas escolas Estaduais de ensino fundamental e médio.” Pareceres Favoráveis das 

Comissões: Constituição, Justiça e Redação: Deputado Carlinhos Bessa; Assuntos Econômicos: 

Deputado João Luiz; Educação: Deputado Sinésio Campos; Relações Internacionais, Promoção 

ao Desporto e de Esporte e Lazer: Deputado Mário César Filho. Em votação, aprovado com 

subscrição do Deputado Comandante Dan; 33. PROJETO DE LEI N. 670/2024, de autoria 

da Deputada Dra. Mayara Pinheiro. “Dispõe sobre a promoção da saúde mental na agricultura 

familiar e dá outras providências.” Recebeu emenda da autora, passando a ementa a vigorar com 

a seguinte redação: “Dispõe sobre diretrizes para a promoção da saúde mental na agricultura 
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familiar e dá outras providências.” Pareceres Favoráveis das Comissões, nos termos da emenda: 

Constituição, Justiça e Redação: Deputado Thiago Abrahim; Assuntos Econômicos: Deputado Dr. 

George Lins; Agricultura, Pecuária, Pesca, Aquicultura, Abastecimento e Desenvolvimento Rural: 

Deputado Cristiano D’Ângelo; Saúde e Previdência Social: Deputado Dr. Gomes. Em votação, 

aprovado; 34. PROJETO DE LEI N. 676/2024, de autoria da Deputada Dra. Mayara 

Pinheiro. “Altera, na forma que especifica, a Lei Promulgada nº 241, de 31 de março de 2015, 

que CONSOLIDA a legislação relativa à pessoa com deficiência no Estado do Amazonas, e dá 

outras providências (publicação semestral de Relatório de execução do orçamento das Políticas 

para Pessoas com Deficiência)” Pareceres Favoráveis das Comissões: Constituição, Justiça e 

Redação: Deputado Carlinhos Bessa; Assuntos Econômicos: Deputado Dr. George Lins; Direitos 

Humanos, Pessoa com Deficiência, Assuntos Indígenas e Promoção Social: Deputado Dr. Gomes. 

Em votação, aprovado com subscrição do Deputado Comandante Dan; 35. PROJETO DE 

LEI N. 677/2024, de autoria da Deputada Débora Menezes. “Institui diretrizes para Campanha 

‘Esporte Solidário’ destinado a arrecadação de calçados e materiais esportivos, no Estado do 

Amazonas, e dá outras providências.” Recebeu Emendas no âmbito da Comissão de Constituição, 

Justiça e Redação. Pareceres Favoráveis das Comissões, nos termos das emendas: Constituição, 

Justiça e Redação: Deputado Felipe Souza; Assuntos Econômicos: Deputado Dr. George Lins; 

Relações Internacionais, Promoção ao Desporto e de Esporte e Lazer: Deputado Daniel Almeida; 

Assistência Social e Trabalho: Deputada Mayra Dias. Em votação, aprovado com subscrição do 

Deputado Comandante Dan; 36. PROJETO DE LEI N. 681/2024, de autoria da Deputada 

Dra. Mayara Pinheiro. “Altera, na forma que especifica, a Lei nº 6.458, de 22 de setembro de 

2023, que CONSOLIDA a legislação relativa à pessoa com o Transtorno do Espectro do Autismo 

- TEA e dá outras providências (fixação de sinalizadores que identifiquem a presença de pessoas 

com Transtorno do Espectro Autista (TEA) em quartos ou enfermarias hospitalares).” Pareceres 

Favoráveis das Comissões: Constituição, Justiça e Redação: Deputado Felipe Souza; Assuntos 

Econômicos: Deputado Dr. George Lins; Direitos Humanos, Pessoa com Deficiência, Assuntos 

Indígenas e Promoção Social: Deputado Dr. Gomes; Saúde e Previdência Social: Deputado Dr. 

Gomes. Em votação, aprovado com subscrição do Deputado Comandante Dan e das 

Deputadas Mayra Dias, Débora Menezes e Professora Jaqueline; 37. PROJETO DE LEI N. 

698/2024, de autoria da Deputada Dra. Mayra Dias. “Veda a contratação, em eventos de 

entretenimento custeados com recursos públicos no estado do Amazonas, de artistas que tenham 

sido condenados, nos últimos cinco anos, por crimes previstos na Lei Federal nº 11.340, de 7 de 
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agosto de 2006 (Lei Maria da Penha)” Pareceres Favoráveis das Comissões: Constituição, Justiça 

e Redação: Deputado Felipe Souza; Assuntos Econômicos: Deputada Alessandra Campêlo; Obras, 

Patrimônio e Serviços Públicos: Deputado Dr. George Lins; Mulher, da Família e da Pessoa Idosa: 

Deputada Débora Menezes. Em votação, aprovado com subscrição dos Deputados 

Comandante Dan e Débora Menezes; 38. PROJETO DE LEI N. 703/2024, de autoria da 

Deputada Débora Menezes. “Estabelece as diretrizes para a Política de atenção integral às 

Mulheres Portadoras de Lipedema ou Síndrome de Allen-Hines no Estado do Amazonas, e dá 

outras providências.” Pareceres Favoráveis das Comissões: Constituição, Justiça e Redação: 

Deputado Wilker Barreto; Assuntos Econômicos: Deputada Alessandra Campêlo; Mulher, da 

Família e da Pessoa Idosa: Deputada Mayra Dias; Saúde e Previdência Social: Deputado Dr. 

Gomes. Em votação, aprovado com subscrição da Deputada Professora Jaqueline; 39. 

PROJETO DE LEI N. 748/2024, de autoria da Deputada Dra. Mayara Pinheiro. “Institui a 

Lei de prevenção e enfrentamento aos eventos climáticos extremos.” Pareceres Favoráveis das 

Comissões: Constituição, Justiça e Redação: Deputado Carlinhos Bessa; Cultura e Economia 

Criativa: Deputado Wanderley Monteiro; Proteção aos Animais, Meio Ambiente e 

Desenvolvimento Sustentável: Deputada Alessandra Campêlo. Em votação, aprovado; 40. 

PROJETO DE LEI N. 776/2024, de autoria do Deputado Rozenha. “Dispõe sobre o direito de 

pessoas com diabetes mellitus, que faça uso regular de insulina, portar alimentos e materiais 

necessários para o controle da glicemia.” Pareceres Favoráveis das Comissões: Constituição, 

Justiça e Redação: Deputado Carlinhos Bessa; Assuntos Econômicos: Deputado Wilker Barreto; 

Saúde e Previdência Social: Deputado Dr. Gomes. Em votação, aprovado com subscrição dos 

Deputados Comandante Dan e Mayra Dias; 41. PROJETO DE LEI N. 785/2024, de autoria 

do Deputado Rozenha. “Institui diretrizes para o enfrentamento à violência contra a mulher na 

primeira infância e dá outras providências.” Pareceres Favoráveis das Comissões: Constituição, 

Justiça e Redação: Deputada Débora Menezes; Assuntos Econômicos: Deputado Wilker Barreto; 

Mulher, da Família e da Pessoa Idosa: Deputada Alessandra Campêlo; Defesa dos Direitos das 

Crianças e Adolescentes: Deputada Mayra Dias. Em votação, aprovado com subscrição das 

Deputadas Alessandra Campêlo, Débora Menezes, Mayra Dias, Professora Jaqueline e do 

Deputado Comandante Dan; 42. PROJETO DE LEI N. 803/2024, de autoria da Deputada 

Dra. Mayara Pinheiro. “Estabelece direitos e medidas de proteção às pessoas vivendo com 

HIV/AIDS e dá outras providências.” Pareceres Favoráveis das Comissões: Constituição, Justiça 

e Redação: Deputada Alessandra Campêlo; Assuntos Econômicos: Deputado João Luiz; Saúde e 
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Previdência Social: Deputado Dr. Gomes. Em discussão, os Deputados: Carlinhos Bessa 

parabenizou a Doutora Mayara pela iniciativa e considerou algo brilhante porque recentemente a 

Prefeitura divulgou o nome das pessoas que faziam tratamento do HIV assegurando mais 

dignidade a essas pessoas. Sugeriu que o Estado criasse uma política pública que garanta acesso 

ao tratamento e proteção às pessoas que se relacionam com os portadores do vírus da Aids; 

Doutora Mayara justificou seu Projeto e relatou que recebeu a visita de infectologistas no seu 

Gabinete ratificando a necessidade de acesso ao tratamento pelas pessoas com HIV. Propôs que 

os pacientes com HIV pudessem ter direito ao passe-livre e pediu apoio dos Vereadores para 

aprovar essa sugestão; Professora Jaqueline esclareceu que o direito ao passe-livre já é 

assegurado pelo Município às pessoas com HIV e com tuberculose durante todo o tratamento, 

basta que o portador do vírus leve o laudo médico até o IMMU. Em votação, aprovado com 

subscrição dos Deputados Thiago Abrahim, Roberto Cidade e Professora Jaqueline; 43. 

PROJETO DE LEI N. 807/2024, de autoria do Deputado Felipe Souza, “Estabelece diretrizes 

para a arborização das vias públicas estaduais, visando à preservação ambiental, à melhoria da 

qualidade de vida e ao embelezamento urbano.” Pareceres Favoráveis das Comissões: 

Constituição, Justiça e Redação: Deputado Carlinhos Bessa; Assuntos Econômicos: Deputado 

Adjuto Afonso; Proteção aos Animais, Meio Ambiente e Desenvolvimento Sustentável: Deputado 

Daniel Almeida; Assuntos Municipais e Desenvolvimento Rural e Regional: Deputado Dr. Gomes. 

Em votação, aprovado; 44. PROJETO DE LEI N. 818/2024, de autoria do Deputado Mário 

César Filho. “Altera, na forma que especifica, a Lei Promulgada nº 241, de 31 de março de 2015, 

que: CONSOLIDA a legislação relativa à pessoa com deficiência no Estado do Amazonas, e dá 

outras providências (Carteira de Identificação Digital para a Pessoa com Deficiência).” Parecer 

Favorável da Comissão: Constituição, Justiça e Redação: Deputado Wilker Barreto; Parecer 

Conjunto Favorável das Comissões: Assuntos Econômicos; e de Direitos Humanos, Pessoa com 

Deficiência e Promoção Social: Deputado Rozenha. Em votação, aprovado com subscrição da 

Deputada Mayra Dias; 45. PROJETO DE LEI N. 828/2024, de autoria da Deputada Dra. 

Mayara Pinheiro. “Altera, na forma que especifica, a Lei n. 7.161, de 12 de novembro de 2024, 

que Dispõe sobre a criação da Lei Rafael Benjamin, que estabelece diretrizes para assistência 

especializada em Epidermólise Bolhosa na rede pública de saúde e a pensão especial para os 

pacientes (inclusão dos direitos da pessoa com Epidermólise Bolhosa e acompanhamento social, 

psicológico e psiquiátrico).” Pareceres Favoráveis das Comissões: Constituição, Justiça e 

Redação: Deputado Thiago Abrahim; Assuntos Econômicos: Deputado Dr. George Lins; Saúde e 
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Previdência Social: Deputado Dr. Gomes. Em votação, aprovado; 46. PROJETO DE LEI N. 

840/2024, de autoria do Deputado Rozenha. “Declara de Utilidade Pública da Associação 

Representativa de Classe dos Servidores Públicos com Deficiência da Polícia Civil do Estado do 

Amazonas, também designada pela sigla ASPOLPcD, e dá outras providências.” Pareceres 

Favoráveis das Comissões: Constituição, Justiça e Redação: Deputado Delegado Péricles; Obras, 

Patrimônio e Serviços Públicos: Deputado Dr. George Lins. Em votação, aprovado com 

subscrição do Deputado Comandante Dan; 47. PROJETO DE LEI N. 854/2024, de autoria 

do Deputado Rozenha. “Institui a Campanha Estadual de Conscientização sobre a Síndrome 

Autoimune Inflamatória Induzida por Adjuvantes - Síndrome de ASIA, e dá outras providências.” 

Recebeu Substitutivo do autor. Pareceres Favoráveis das Comissões, nos termos do substitutivo: 

Constituição, Justiça e Redação: Deputada Alessandra Campêlo; Assuntos Econômicos: Deputado 

Dr. George Lins; Saúde e Previdência Social: Deputado Dr. Gomes. Em votação, aprovado; 48. 

PROJETO DE LEI N. 863/2024, de autoria do Deputado Mário César Filho. “Institui o Plano 

Estadual de Comunicação Humanizada (PECOH) para profissionais de saúde que atuem em 

procedimentos hospitalares de pré-natal e de parto.” Pareceres Favoráveis das Comissões: 

Constituição, Justiça e Redação: Deputada Alessandra Campêlo; Assuntos Econômicos: Deputado 

Dr. George Lins; Saúde e Previdência Social: Deputado Dr. Gomes. Em votação, aprovado; 49. 

PROJETO DE LEI N. 905/2024, de autoria do Deputado Mário César Filho. “Altera, na 

forma que especifica, a Lei Promulgada nº 241, de 31 de março de 2015, que: CONSOLIDA a 

legislação relativa à pessoa com deficiência no Estado do Amazonas, e dá outras providências 

(direito de atendimento conjunto e prioritário a núcleos familiares que acompanhem pessoas com 

deficiência (PCD) nos órgãos da administração pública direta e indireta, empresas concessionárias 

de serviços públicos e privados).” Pareceres Favoráveis das Comissões: Constituição, Justiça e 

Redação: Deputada Débora Menezes; Direitos Humanos, Pessoa com Deficiência, Assuntos 

Indígenas e Promoção Social: Deputado Dr. Gomes; Obras, Patrimônio e Serviços Públicos: 

Deputado Dr. George Lins. Em votação, aprovado com subscrição da Deputada Mayra Dias; 

50. PROJETO DE LEI N. 908/2024, de autoria do Deputado Mário César Filho. “Institui 

Medidas Emergenciais de Combate e Enfrentamento ao Descarte Ilegal de Lixo às Nascentes, 

Cursos e Margens, dos Rios, Igarapés, Mananciais e outros habitats que indica.” Pareceres 

Favoráveis das Comissões: Constituição, Justiça e Redação: Deputado Thiago Abrahim; Assuntos 

Econômicos: Deputado Adjuto Afonso; Proteção aos Animais, Meio Ambiente e 

Desenvolvimento Sustentável: Deputado Wanderley Monteiro; Geodiversidade, Recursos 
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Hídricos, Minas, Gás, Energia e Saneamento: Deputado Sinésio Campos. Em votação, aprovado; 

51. PROJETO DE LEI N. 909/2024, de autoria do Deputado Rozenha. “Institui diretrizes 

para políticas públicas voltadas à prevenção e promoção da saúde mental de residentes vinculados 

aos Programas de Residência Médica, Multiprofissional e Uniprofissional, e dá outras 

providências.” Pareceres Favoráveis das Comissões: Constituição, Justiça e Redação: Deputado 

Carlinhos Bessa; Assuntos Econômicos: Deputado Wilker Barreto; Saúde e Previdência Social: 

Deputado Dr. Gomes. Em votação, aprovado; 52. PROJETO DE LEI N. 938/2024, de autoria 

do Deputado Mário César Filho. “Institui o Cadastro Estadual de Voluntários para Preservação 

Ambiental, e dá outras providências.” Pareceres Favoráveis das Comissões: Constituição, Justiça 

e Redação: Deputado Thiago Abrahim; Assuntos Econômicos: Deputado Adjuto Afonso; Proteção 

aos Animais, Meio Ambiente e Desenvolvimento Sustentável: Deputada Joana Darc. Em votação, 

aprovado; 53. PROJETO DE LEI N. 944/2024, de autoria do Deputado Rozenha. “Estabelece 

diretrizes para implementar o Programa Paisagens Sustentáveis da Amazônia e dá outras 

providências.” Recebeu emenda no âmbito da Comissão de Constituição, Justiça e Redação, 

passando a ementa a vigorar com a seguinte redação: “Estabelece diretrizes para a implementação 

e incentivos de Paisagens Sustentáveis da Amazônia e dá outras providências.” Pareceres 

Favoráveis das Comissões, nos termos da emenda: Constituição, Justiça e Redação: Deputado 

Felipe Souza; Assuntos Econômicos: Deputado Wilker Barreto; Proteção aos Animais, Meio 

Ambiente e Desenvolvimento Sustentável: Deputada Joana Darc. Em votação, aprovado com 

subscrição do Deputado Roberto Cidade; 54. PROJETO DE LEI N. 968/2024, de autoria do 

Deputado Mário César Filho. “Dispõe sobre as diretrizes para a criação do Programa ‘Fila 

Zero’.” Pareceres Favoráveis das Comissões: Constituição, Justiça e Redação: Deputada Débora 

Menezes; Assuntos Econômicos: Deputado Dr. George Lins; Saúde e Previdência Social: 

Deputado Dr. Gomes. Em votação, aprovado com subscrição dos Deputados Comandante 

Dan, Thiago Abrahim, Roberto Cidade e da Deputada Mayra Dias; 55. PROJETO DE LEI 

N. 25/2025, de autoria do Deputado João Luiz.  “Altera na forma que especifica a Lei Ordinária 

nº 6.203, de 4 de janeiro de 2023, que: “Institui o Dia das Artes Marciais e Esportes de Combate.” 

(inserir no Calendário Oficial do Estado do Amazonas o Abril Faixa Preta).” Pareceres Favoráveis 

das Comissões: Constituição, Justiça e Redação: Deputado Delegado Péricles; Relações 

Internacionais, Promoção ao Desporto e de Esporte e Lazer: Deputado Wanderley Monteiro. Em 

votação, aprovado; 56. PROJETO DE LEI N. 26/2025, de autoria da Deputada Débora 

Menezes. “Institui o Código de Conduta ‘Infância Protegida’, para profissionais do esporte que 
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atuam com menores de idade e dá outras providências.” Pareceres Favoráveis das Comissões: 

Constituição, Justiça e Redação: Deputado Thiago Abrahim; Assuntos Econômicos: Deputado 

João Luiz; Relações Internacionais, Promoção ao Desporto e de Esporte e Lazer: Deputado 

Wanderley Monteiro; Defesa dos Direitos das Crianças e Adolescentes: Deputado Comandante 

Dan. Em votação, aprovado com subscrição do Deputado Comandante Dan; 57. PROJETO 

DE LEI N. 30/2025, de autoria da Deputada Dra. Mayara Pinheiro. “Altera, na forma que 

especifica, a Lei n. 5.341, de 14 de dezembro de 2020, que ‘Institui o Estatuto do Portador de 

Diabetes no âmbito do Estado do Amazonas e dá outras providências (uso de um bracelete azul de 

identificação para diabéticos).” Pareceres Favoráveis das Comissões: Constituição, Justiça e 

Redação: Deputada Alessandra Campêlo; Assuntos Econômicos: Deputado Wilker Barreto; Saúde 

e Previdência Social: Deputado Dr. Gomes. Em votação, aprovado; 58. PROJETO DE LEI N. 

41/2025, de autoria da Deputada Alessandra Campêlo. “Dispõe sobre a proibição de nomeação 

de logradouros, escolas, unidades de saúde, rodovias e outros equipamentos públicos estaduais 

com nomes de pessoas condenadas pelos crimes que especifica.” Pareceres Favoráveis das 

Comissões: Constituição, Justiça e Redação: Deputado Thiago Abrahim; Assuntos Econômicos: 

Deputado George Lins; Obras, Patrimônio e Serviços Públicos: Deputado Dr. George Lins. Em 

votação, aprovado com subscrição dos Deputados Comandante Dan e Mayra Dias; 59. 

PROJETO DE LEI N. 71/2025, de autoria do Deputado Cristiano D’Ângelo. “Cria a Política 

Estadual de Incentivo à Reciclagem, Promoção da Educação Ambiental e Valorização dos Agentes 

de Material Recicláveis do Estado do Amazonas e dá outras providências.” Recebeu emenda no 

âmbito da Comissão de Constituição, Justiça e Redação, passando a ementa a vigorar com a 

seguinte redação: “Cria o Plano Estadual de Incentivo à Reciclagem, Promoção da Educação 

Ambiental e Valorização dos Agentes de Materiais Recicláveis do Estado do Amazonas e dá outras 

providências.” Pareceres Favoráveis das Comissões, nos termos da emenda: Constituição, Justiça 

e Redação: Deputada Débora Menezes; Assuntos Econômicos: Deputado João Luiz; Proteção aos 

Animais, Meio Ambiente e Desenvolvimento Sustentável: Deputado Wanderley Monteiro. Em 

votação, aprovado com subscrição do Deputado Roberto Cidade; 60. PROJETO DE LEI N. 

76/2025, de autoria da Deputada Débora Menezes. “Proíbe a contratação de shows, artistas e 

eventos abertos ao público infantojuvenil que envolvam no decorrer da apresentação, expressão 

de apologia ao crime organizado ou ao uso de drogas e dá outras providências.” Pareceres 

Favoráveis das Comissões: Constituição, Justiça e Redação: Deputado Wilker Barreto; Assuntos 

Econômicos: Deputado Dr. George Lins; Defesa dos Direitos das Crianças e Adolescentes: 
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Deputado Comandante Dan. Em votação, aprovado; 61. PROJETO DE LEI N. 83/2025, de 

autoria da Deputada Dra. Mayara Pinheiro. “Estabelece diretrizes para criação da Rede 

Estadual de Nutricionistas para apoio alimentar aos pacientes diagnosticados com Doenças 

Inflamatórias Intestinais (DII).” Pareceres Favoráveis das Comissões: Constituição, Justiça e 

Redação: Deputada Alessandra Campêlo; Assuntos Econômicos: Deputado Dr. George Lins; 

Saúde e Previdência Social: Deputado Dr. Gomes. Em votação, aprovado; 62. PROJETO DE 

LEI N. 84/2025, de autoria da Deputada Dra. Mayara Pinheiro. “Dispõe sobre diretrizes para 

a criação de Banco de Dados para armazenamento de informações e quantitativos de pessoas com 

doenças renais crônicas.” Pareceres Favoráveis das Comissões: Constituição, Justiça e Redação: 

Deputada Débora Menezes; Assuntos Econômicos: Deputado Dr. George Lins; Saúde e 

Previdência Social: Deputado Dr. Gomes. Em votação, aprovado; 63. PROJETO DE LEI N. 

101/2025, de autoria da Deputada Dra. Mayara Pinheiro. “Institui o ‘Março Borgonha’ como 

mês de conscientização sobre o Mieloma Múltiplo.” Pareceres Favoráveis das Comissões: 

Constituição, Justiça e Redação: Deputado Delegado Péricles; Assuntos Econômicos: Deputado 

Dr. George Lins; Saúde e Previdência Social: Deputado Dr. Gomes. Em votação, aprovado; 64. 

PROJETO DE LEI N. 104/2025, de autoria da Deputada Dra. Mayara Pinheiro. “Dispõe 

sobre as diretrizes para a criação de Centros de Capacitação Profissional em áreas de alta demanda 

de renda no interior do Estado do Amazonas.” Pareceres Favoráveis das Comissões: Constituição, 

Justiça e Redação: Deputada Débora Menezes; Assuntos Econômicos: Deputado Adjuto Afonso; 

Assuntos Municipais e Desenvolvimento Rural e Regional: Deputado Cabo Maciel; Assistência 

Social e Trabalho: Deputada Mayra Dias. Em votação, aprovado; 65. PROJETO DE LEI N. 

107/2025, de autoria da Deputada Dra. Mayara Pinheiro. “Dispõe sobre a aplicação do 

questionário SNAP-IV para a realização do rastreamento de sinais precoces do Transtorno de 

Déficit de Atenção e Hiperatividade (TDAH).” Recebeu Emenda no âmbito da Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação. Pareceres Favoráveis das Comissões, nos termos da Emenda: 

Constituição, Justiça e Redação: Deputada Alessandra Campêlo; Assuntos Econômicos: Deputado 

Dr. George Lins; Saúde e Previdência Social: Deputado Dr. Gomes. Em votação, aprovado com 

subscrição do Deputado Roberto Cidade; 66. PROJETO DE LEI N. 133/2025, de autoria do 

Deputado Rozenha. “Institui o Dia Estadual do Acolhimento do Paciente Oncológico.” 

Pareceres Favoráveis das Comissões: Constituição, Justiça e Redação: Deputado Delegado 

Péricles; Assuntos Econômicos: Deputado Carlinhos Bessa; Saúde e Previdência Social: Deputado 

Dr. Gomes. Em votação, aprovado; 67. PROJETO DE LEI N. 135/2025, de autoria do 
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Deputado Cabo Maciel. “Cria o Selo Escolar de Proteção Integral à Criança e Adolescente - 

Prevenção e enfrentamento ao assédio e crimes contra a dignidade sexual no âmbito do Estado do 

Amazonas.” Pareceres Favoráveis das Comissões: Constituição, Justiça e Redação: Deputado 

Delegado Péricles; Assuntos Econômicos: Deputado João Luiz; Educação: Deputado Carlinhos 

Bessa; Defesa dos Direitos das Crianças e Adolescentes: Deputada Débora Menezes. Em votação, 

aprovado com subscrição das Deputadas Mayra Dias, Débora Menezes e do Deputado 

Roberto Cidade; 68. PROJETO DE LEI N. 144/2025, de autoria da Deputada Débora 

Menezes. “Institui o protocolo de atendimento em Pronto-Socorro para vítimas de tentativa de 

suicídio em toda a rede de saúde e dá outras providências.” Pareceres Favoráveis das Comissões: 

Constituição, Justiça e Redação: Deputado Thiago Abrahim; Assuntos Econômicos: Deputado Dr. 

George Lins; Saúde e Previdência Social: Deputado Dr. Gomes. Em votação, aprovado; 69. 

PROJETO DE LEI N. 145/2025, de autoria da Deputada Débora Menezes. “Institui o ‘Abril 

Amarelo’ como mês dedicado a ações de conscientização sobre a importância da defesa da 

propriedade privada.” Pareceres Favoráveis das Comissões: Constituição, Justiça e Redação: 

Deputado Delegado Péricles; Assuntos Econômicos: Deputado Wilker Barreto; Assuntos 

Municipais e Desenvolvimento Rural e Regional: Deputado Cabo Maciel. Em discussão, os 

Deputados: Sinésio Campos alertou que o Projeto não tramitou na Comissão da Educação como 

estava escrito na pauta e fez algumas ponderações acerca do “Setembro Amarelo” e o “Abril 

Amarelo”, proposto no Projeto. Salientou a importância da regularização fundiária no Estado e a 

função social da terra e opinou que o Projeto vai de encontro à Reforma Agrária e à Justiça Social; 

Roberto Cidade retirou o Projeto de Pauta para uma melhor discussão. RETIRADO DE 

PAUTA. 70. PROJETO DE LEI N. 147/2025, de autoria do Deputado Mário César Filho. 

“Institui o ‘Selo Juventude Cidadã Ativa.” Pareceres Favoráveis das Comissões: Constituição, 

Justiça e Redação: Deputado Delegado Péricles; Assuntos Econômicos: Deputada Alessandra 

Campêlo; Relações Internacionais, Promoção ao Desporto e de Esporte e Lazer: Deputado Daniel 

Almeida; Defesa dos Direitos das Crianças e Adolescentes: Deputado Abdala Fraxe. Em votação, 

aprovado com subscrição do Deputado Comandante Dan; 71. PROJETO DE LEI N. 

149/2025, de autoria do Deputado Mário César Filho. “Institui diretrizes para a fiscalização 

Ambiental e dos Recursos Hídricos.” Pareceres Favoráveis das Comissões: Constituição, Justiça 

e Redação: Deputado Wilker Barreto; Assuntos Econômicos: Deputado Adjuto Afonso; Proteção 

aos animais, Meio Ambiente e Desenvolvimento Sustentável: Deputada Joana Darc; 

Geodiversidade, Recursos Hídricos, Minas, Gás, Energia e Saneamento: Deputado Sinésio 
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Campos. Em votação, aprovado com subscrição do Deputado Comandante Dan; 72. 

PROJETO DE LEI N. 151/2025, de autoria do Deputado Mário César Filho. “Institui a 

Política Estadual Amamentação sem Dor.” Pareceres Favoráveis das Comissões: Constituição, 

Justiça e Redação: Deputada Alessandra Campêlo; Assuntos Econômicos: Deputado Dr. George 

Lins; Mulher, da Família e da Pessoa Idosa: Deputada Dra. Mayara Pinheiro; Saúde e Previdência 

Social: Deputado Dr. Gomes. Em votação, aprovado com subscrição das Deputadas Mayra 

Dias e Professora Jaqueline; 73. PROJETO DE LEI N. 162/2025, de autoria do Deputado 

Comandante Dan. “Inclui, no calendário oficial de eventos do Estado do Amazonas, o Dia do 

Engenheiro de Pesca.” Pareceres Favoráveis das Comissões: Constituição, Justiça e Redação: 

Deputado Delegado Péricles; Agricultura, Pecuária, Pesca, Aquicultura, Abastecimento e 

Desenvolvimento Rural: Deputado Cristiano D’Ângelo. Em votação, aprovado com subscrição 

do Deputado João Luiz e da Deputada Professora Jaqueline; 74. PROJETO DE LEI N. 

163/2025, de autoria da Deputada Débora Menezes. “Institui medidas de conscientização 

contra o Abandono afetivo e material de crianças e adolescentes, e dá outras providências.” 

Pareceres Favoráveis das Comissões: Constituição, Justiça e Redação: Deputado Wilker Barreto; 

Assuntos Econômicos: Deputado Dr. George Lins; Defesa dos Direitos das Crianças e 

Adolescentes: Deputada Mayra Dias. Em votação, aprovado com subscrição da Deputada 

Professora Jaqueline; 75. PROJETO DE LEI N. 164/2025, de autoria da Deputada Débora 

Menezes. “Institui a Semana de Conscientização contra apostas e jogos de azar, e dá outras 

providências.” Pareceres Favoráveis das Comissões: Constituição, Justiça e Redação: Deputado 

Thiago Abrahim; Assuntos Econômicos: Deputado Wilker Barreto; Relações internacionais, 

Promoção ao Desporto e de Esporte e Lazer: Deputado Rozenha. Em votação, aprovado; 76. 

PROJETO DE LEI N. 165/2025, de autoria da Deputada Débora Menezes. “Institui a garantia 

de atendimento completo e imediato de crianças e adolescentes vítimas de violência sexual, e dá 

outras providências.” Pareceres Favoráveis das Comissões: Constituição, Justiça e Redação: 

Deputado Felipe Souza; Assuntos Econômicos: Deputado Dr. George Lins; Defesa dos Direitos 

das Crianças e Adolescentes: Deputada Mayra Dias. Em votação, aprovado com subscrição das 

Deputadas Mayra Dias, Professora Jaqueline e do Deputado Daniel Almeida; 77. PROJETO 

DE LEI N. 170/2025, de autoria da Deputada Dra. Mayara Pinheiro. “Dispõe sobre diretrizes 

para a criação do Banco Estadual de Alimentos Não Perecíveis, com o objetivo de combater a 

insegurança alimentar e nutricional, promover a solidariedade e reduzir o desperdício de alimentos, 

e dá outras providências.” Pareceres Favoráveis das Comissões: Constituição, Justiça e Redação: 
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Deputado Thiago Abrahim; Assuntos Econômicos: Deputado Wilker Barreto; Agricultura, 

Pecuária, Pesca, Aquicultura, Abastecimento e Desenvolvimento Rural: Deputado Cristiano 

D’Ângelo. Em votação, aprovado com subscrição dos Deputados Roberto Cidade, 

Comandante Dan e da Deputada Professora Jaqueline; 78. PROJETO DE LEI N. 180/2025, 

de autoria da Deputada Dra. Mayara Pinheiro. “Dispõe sobre diretrizes para implementação e 

funcionamento da ‘Sala Lilás’ nos serviços de saúde.” Pareceres Favoráveis das Comissões: 

Constituição, Justiça e Redação: Deputado Thiago Abrahim; Assuntos Econômicos: Deputado Dr. 

George Lins; Saúde e Previdência Social: Deputado Dr. Gomes. Em votação, aprovado com 

subscrição das Deputadas Alessandra Campêlo, Mayra Dias e Professora Jaqueline; 79. 

PROJETO DE LEI N. 183/2025, de autoria da Deputada Débora Menezes. “Altera, na forma 

que especifica, a Lei Ordinária nº 7.127, de 17 de outubro de 2024, que “Dispõe sobre a proibição 

da reprodução em mídias digitais, televisivas e apresentações culturais e artísticas de conteúdo 

sexual vinculado às crianças em todo o Estado do Amazonas” (estabelecer critérios para a 

contratação de eventos artísticos pela administração pública do Estado do Amazonas).” Recebeu 

emenda no âmbito da Comissão de Constituição, Justiça e Redação Pareceres Favoráveis das 

Comissões, nos termos da emenda: Constituição, Justiça e Redação: Deputado Thiago Abrahim; 

Assuntos Econômicos: Deputado Adjuto Afonso; Defesa dos Direitos das Crianças e 

Adolescentes: Deputado Comandante Dan. Em votação, aprovado com subscrição do Deputado 

Comandante Dan; 80. PROJETO DE LEI N. 201/2025, de autoria da Deputada Débora 

Menezes. “Institui diretrizes para a Política Estadual de implementação da terapia REAC na rede 

pública de saúde do amazonas e dá outras providências.” Pareceres Favoráveis das Comissões: 

Constituição, Justiça e Redação: Deputado Wilker Barreto; Assuntos Econômicos: Deputado Dr. 

George Lins; Saúde e Previdência Social: Deputado Dr. Gomes. Em votação, aprovado; 81. 

PROJETO DE LEI N. 223/2025, de autoria da Deputada Mayra Dias. “Institui diretrizes para 

a criação da Política Estadual de Aleitamento Materno no Estado do Amazonas.” Pareceres 

Favoráveis das Comissões: Constituição, Justiça e Redação: Deputada Alessandra Campêlo; 

Assuntos Econômicos: Deputado Dr. George Lins; Mulher, Família e Pessoa Idosa: Deputada 

Alessandra Campêlo. Em votação, aprovado com subscrição dos Deputados Comandante Dan 

e Professora Jaqueline; 82. PROJETO DE LEI N. 245/2025, de autoria da Deputada Débora 

Menezes. “Institui o ‘Dia Estadual de Combate ao Trabalho Infantil’.” Pareceres Favoráveis das 

Comissões: Constituição, Justiça e Redação: Deputado Delegado Péricles; Assuntos Econômicos: 

Deputado João Luiz; Defesa dos Direitos das Crianças e Adolescentes: Deputado Abdala Fraxe. 
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Em votação, aprovado; 83. PROJETO DE LEI N. 253/2025, de autoria da Deputado 

Cristiano D’Ângelo. “Institui e inclui, no calendário oficial de eventos, a Campanha ‘Agosto 

Azul e Vermelho’, mês de conscientização sobre a saúde vascular, e dá outras providências.” 

Pareceres Favoráveis das Comissões: Constituição, Justiça e Redação: Deputado Delegado 

Péricles; Assuntos Econômicos: Deputado Dr. George Lins; Saúde e Previdência Social: Deputado 

Dr. Gomes. Em votação, aprovado; 84. PROJETO DE LEI N. 269/2025, de autoria da 

Deputado Cabo Maciel. “Institui o ‘Dia do Fisiculturista”. Pareceres Favoráveis das Comissões: 

Constituição, Justiça e Redação: Deputado Delegado Péricles; Relações Internacionais, Promoção 

ao Desporto e de Esporte e Lazer: Deputado Rozenha. Em votação, aprovado; 85. PROJETO 

DE LEI N. 277/2025, de autoria da Deputado Cabo Maciel. “Institui o Dia Estadual do 

Historiador Amazonense, e dá outras providências” Pareceres Favoráveis das Comissões: 

Constituição, Justiça e Redação: Deputado Delegado Péricles; Cultura e Economia Criativa: 

Deputada Mayra Dias. Em votação, aprovado com subscrição da Deputada Alessandra 

Campêlo; 86. PROJETO DE LEI N. 290/2025, de autoria da Deputado Dr. Gomes. 

“Classifica os coletores de lixo como serviço essencial, reconhecendo a importância dessa 

atividade para a saúde pública e bem-estar da sociedade, e estabelece medidas de proteção e 

valorização da profissão.” Pareceres Favoráveis das Comissões: Constituição, Justiça e Redação: 

Deputado Wilker Barreto; Assuntos Econômicos: Deputado Wilker Barreto; Assuntos Municipais 

e Desenvolvimento Rural e Regional: Deputado Carlinhos Bessa Saúde e Previdência: Deputado 

Dr. George Lins. Em votação, aprovado; 87. PROJETO DE LEI N. 300/2025, de autoria da 

Deputada Débora Menezes. “Institui a Semana Estadual de Conscientização sobre o Uso 

Responsável da Inteligência Artificial por Crianças e Jovens e dá outras providências.” Pareceres 

Favoráveis das Comissões: Constituição, Justiça e Redação: Deputado Delegado Péricles; 

Assuntos Econômicos: Deputado Carlinhos Bessa; Ciência e Tecnologia, Comunicação, 

Informática e Inovação: Deputado Cristiano D’Ângelo; Defesa dos Direitos das Crianças e 

Adolescentes: Deputada Mayra Dias. Em votação, aprovado; 88. PROJETO DE LEI N. 

301/2025, de autoria da Deputada Débora Menezes. “Institui o Dia Estadual do Acolhimento 

às Crianças e Adolescentes Vítimas de Abuso Sexual’.” Pareceres Favoráveis das Comissões: 

Constituição, Justiça e Redação: Deputado Delegado Péricles; Assuntos Econômicos: Deputado 

João Luiz; Defesa dos Direitos das Crianças e Adolescentes: Deputado Abdala Fraxe. Em 

votação, aprovado; 89. PROJETO DE LEI N. 311/2025, de autoria do Deputado Mário César 

Filho. “Dispõe sobre o fomento à leitura e à criação de bibliotecas comunitárias.” Pareceres 
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Favoráveis das Comissões: Constituição, Justiça e Redação: Deputada Alessandra Campêlo; 

Assuntos Econômicos: Deputado Rozenha; Educação: Cabo Maciel. Em votação, aprovado com 

subscrição do Deputado Comandante Dan; 90. PROJETO DE LEI N. 326/2025, de autoria 

do Deputado Mário César Filho. “Institui a Semana Estadual de Enfrentamento e Prevenção a 

Poliartrite no Estado do Amazonas.” Pareceres Favoráveis das Comissões: Constituição, Justiça e 

Redação: Deputado Thiago Abrahim; Assuntos Econômicos: Deputado Carlinhos Bessa; Saúde e 

Previdência Social: Deputado Dr. Gomes. Em votação, aprovado; 91. PROJETO DE LEI N. 

327/2025, de autoria do Deputado Mário César Filho. “Institui a Semana Estadual de 

Enfrentamento e Prevenção a Sarcopenia no Estado do Amazonas.” Pareceres Favoráveis das 

Comissões: Constituição, Justiça e Redação: Deputado Thiago Abrahim; Assuntos Econômicos: 

Deputado Carlinhos Bessa; Saúde e Previdência Social: Deputado Dr. Gomes. Em votação, 

aprovado; 92. PROJETO DE LEI N. 328/2025, de autoria do Deputado Mário César Filho. 

“Institui a Semana Estadual de Enfrentamento e Prevenção a Xeroderma no Estado do 

Amazonas.” Pareceres Favoráveis das Comissões: Constituição, Justiça e Redação: Deputado 

Thiago Abrahim; Assuntos Econômicos: Deputado Carlinhos Bessa; Saúde e Previdência Social: 

Deputado Dr. Gomes. Em votação, aprovado; 93. PROJETO DE LEI N. 337/2025, de autoria 

do Deputado Wilker Barreto. “Estabelece um selo de certificação para instituições financeiras 

que adotarem protocolos rigorosos na proteção dos consumidores idosos, incentivando boas 

práticas no setor.” Pareceres Favoráveis das Comissões: Constituição, Justiça e Redação: 

Deputado Delegado Péricles; Assuntos Econômicos: Deputado Rozenha; Mulher, da Família e da 

Pessoa Idosa: Deputada Alessandra Campêlo. Em votação, aprovado com subscrição da 

Deputada Mayra Dias; 94. PROJETO DE LEI N. 384/2025, de autoria da Deputada Mayra 

Dias. “Institui a Semana Estadual de Combate à Poluição Hídrica e de Limpeza de Rios, Lagos e 

Igarapés no Estado.” Pareceres Favoráveis das Comissões: Constituição, Justiça e Redação: 

Deputado Delegado Péricles; Assuntos Econômicos: Deputado Carlinhos Bessa; Proteção aos 

Animais, Meio Ambiente e Desenvolvimento Sustentável: Deputada Alessandra Campêlo. Em 

votação, aprovado; 95. PROJETO DE LEI N. 369/2025, de autoria do Deputado Rozenha. 

“Institui o Dia Estadual de Conscientização sobre a Trombofilia e dá outras providências.” 

Pareceres Favoráveis das Comissões: Constituição, Justiça e Redação: Deputado Delegado 

Péricles; Assuntos Econômicos: Deputado Carlinhos Bessa; Saúde e Previdência Social: Deputado 

Dr. Gomes. Em votação, aprovado; 96. PROJETO DE LEI N. 395/2025, de autoria do 

Deputado Mário César Filho. “Determina a ‘Festa do Açaí’ no município de Manicoré como 
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Patrimônio Cultural de Natureza Imaterial do Estado do Amazonas.” Pareceres Favoráveis das 

Comissões: Constituição, Justiça e Redação: Deputado Delegado Péricles; Cultura e Economia 

Criativa: Deputado Wanderley Monteiro. Em votação, aprovado; 97. PROJETO DE LEI N. 

397/2025, de autoria do Deputado Dr. Gomes. “Institui o Dia Estadual do Médico Nefrologista 

e inclui no Calendário Oficial de Eventos do Estado do Amazonas.” Pareceres Favoráveis das 

Comissões: Constituição, Justiça e Redação: Deputado Delegado Péricles; Saúde e Previdência 

Social: Deputado Dr. Gomes. Em votação, aprovado; 98. PROJETO DE LEI N. 424/2025, de 

autoria do Deputado Felipe Souza. “Dispõe sobre o direito de os estudantes portadores da 

doença celíaca poderem levar seu próprio alimento para Instituições de Ensino públicas ou 

privadas Estado do Amazonas.” Pareceres Favoráveis das Comissões: Constituição, Justiça e 

Redação: Deputado Thiago Abrahim; Educação: Deputado João Luiz; Saúde e Previdência Social: 

Deputado Dr. Gomes. Em votação, aprovado com subscrição dos Deputados Thiago Abrahim, 

Roberto Cidade e da Deputada Mayra Dias; 99. PROJETO DE LEI N. 425/2025, de autoria 

do Deputado Felipe Souza. “Dispõe sobre o direito de crianças com Alergia à Proteína do Leite 

de Vaca (APLV) poderem levar seu próprio alimento para Instituições de Ensino públicas ou 

privadas Estado do Amazonas.” Pareceres Favoráveis das Comissões: Constituição, Justiça e 

Redação: Deputado Thiago Abrahim; Educação: Deputado João Luiz; Saúde e Previdência Social: 

Deputado Dr. Gomes. Em votação, aprovado; 100. PROJETO DE LEI N. 426/2025, de autoria 

do Deputado Felipe Souza “Institui a ‘Rota do Mel de Abelha’ no Estado do Amazonas.” 

Pareceres Favoráveis das Comissões: Constituição, Justiça e Redação: Deputado Delegado 

Péricles; Assuntos Econômicos: Deputado Rozenha; Agricultura, Pecuária, Pesca, Aquicultura, 

Abastecimento e Desenvolvimento Rural: Deputado Cristiano D’Angelo. Em votação, aprovado; 

101. PROJETO DE LEI N. 487/2025, de autoria do Deputado Carlinhos Bessa. “Declara 

como Patrimônio Cultural de Natureza Material do Estado do Amazonas a Reserva de 

Desenvolvimento Sustentável Amanã.” Pareceres Favoráveis das Comissões: Constituição, Justiça 

e Redação: Deputado Delegado Péricles; Proteção aos Animais, Meio Ambiente e 

Desenvolvimento Sustentável: Deputada Joana Darc; Cultura e Economia Criativa: Deputado 

Wanderley Monteiro. Em votação, aprovado com subscrição do Deputado Comandante Dan; 

102. PROJETO DE LEI N. 488/2025, de autoria do Deputado Carlinhos Bessa. “Declara 

como Patrimônio Cultural de Natureza Material do Estado do Amazonas a Reserva de 

Desenvolvimento Sustentável Mamirauá.” Pareceres Favoráveis das Comissões: Constituição, 

Justiça e Redação: Deputado Delegado Péricles; Proteção aos Animais, Meio Ambiente e 
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Desenvolvimento Sustentável: Deputada Joana Darc; Cultura e Economia Criativa: Deputado 

Wanderley Monteiro. Em votação, aprovado com subscrição dos Deputados Roberto Cidade 

e Comandante Dan; 103. PROJETO DE LEI N. 516/2025, de autoria do Deputado João Luiz. 

“Institui o Dia Estadual do Evangelista Universal’.” Pareceres Favoráveis das Comissões: 

Constituição, Justiça e Redação: Deputado Delegado Péricles; Proteção aos Animais, Meio 

Ambiente e Desenvolvimento Sustentável: Deputada Joana Darc; Cultura e Economia Criativa: 

Deputado Wanderley Monteiro. Em votação, aprovado com subscrição do Deputado 

Comandante Dan; 104. PROJETO DE LEI N. 538/2025, de autoria do Deputado Sinésio 

Campos. “Declara Utilidade Pública a Manaus Brass Band- (MBB).” Pareceres Favoráveis das 

Comissões: Constituição, Justiça e Redação: Deputado Delegado Péricles; Obras, Patrimônio e 

Serviços Públicos: Deputado Dr. George Lins. Em votação, aprovado; 105. PROJETO DE LEI 

N. 564/2025, de autoria do Deputado Wilker Barreto. “Declara Utilidade Pública o Instituto 

Nossa Comunidade Ativa - INCA.” Pareceres Favoráveis das Comissões: Constituição, Justiça e 

Redação: Deputado Delegado Péricles; Obras, Patrimônio e Serviços Públicos: Deputado Dr. 

George Lins. Em votação, aprovado; 106. PROJETO DE LEI N. 604/2025, de autoria do 

Deputado Sinésio Campos. “Declara Utilidade Pública a Cooperativa dos Produtores Rurais e 

Pescadores do Amazonas – (COOPPESC).” Pareceres Favoráveis das Comissões: Constituição, 

Justiça e Redação: Deputado Delegado Péricles; Obras, Patrimônio e Serviços Públicos: Deputado 

Dr. George Lins. Em votação, aprovado; 107. PROJETO DE LEI N. 617/2025, de autoria do 

Deputado Cabo Maciel. “Declara de Utilidade Pública o Instituto do Autismo Tefé, e dá outras 

providências.” Pareceres Favoráveis das Comissões: Constituição, Justiça e Redação: Deputado 

Delegado Péricles; Obras, Patrimônio e Serviços Públicos: Deputado Dr. George Lins. Em 

votação, aprovado; 108. PROJETO DE LEI N. 620/2025, de autoria do Deputado Carlinhos 

Bessa. “Declara como de Utilidade Pública o Instituto de Desenvolvimento Social ZLEC -IDSZ.” 

Pareceres Favoráveis das Comissões: Constituição, Justiça e Redação: Deputado Delegado 

Péricles; Obras, Patrimônio e Serviços Públicos: Deputado Dr. George Lins. Em votação, 

aprovado; 109. PROJETO DE LEI N. 624/2025, de autoria do Deputado Cristiano D’Ângelo. 

“Inclui, no Calendário Oficial de Eventos do Estado do Amazonas, o aniversário da cidade de 

Manacapuru, comemorado no dia 16 de julho.” Pareceres Favoráveis das Comissões: Constituição, 

Justiça e Redação: Deputado Delegado Péricles; Cultura e Economia Criativa: Deputada Mayra 

Dias. Em votação, aprovado; 110. PROJETO DE LEI N. 648/2025, de autoria do Deputado 

Cabo Maciel. “Concede o Título de Cidadão Amazonense à Senhora Naia Moreira Yamamura.” 
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Parecer Favorável da Comissão Especial: Deputado Delegado Péricles. Em votação, aprovado 

com subscrição do Deputado Thiago Abrahim; 111. PROJETO DE LEI N. 649/2025, de 

autoria do Deputado Cabo Maciel. “Concede o Título de Cidadão Amazonense à Senhora Juline 

Rossendy Rosa Neres.” Parecer Favorável da Comissão Especial: Deputado Delegado Péricles. 

Em votação, aprovado com subscrição do Deputado Thiago Abrahim; 112. PROJETO DE 

LEI N. 650/2025, de autoria do Deputado Cabo Maciel. “Concede o Título de Cidadão 

Amazonense ao Senhor Denis Alves Pinho.” Parecer Favorável da Comissão Especial: Deputado 

Delegado Péricles. Em votação, aprovado com subscrição do Deputado Thiago Abrahim e da 

Deputada Alessandra Campêlo; 113. PROJETO DE LEI N. 651/2025, de autoria do 

Deputado Cabo Maciel. “Concede o Título de Cidadão Amazonense ao Senhor Manoel Átila 

Araripe Autran Nunes.” Parecer Favorável da Comissão Especial: Deputado Delegado Péricles. 

Em votação, aprovado com subscrição do Deputado Thiago Abrahim; 114. PROJETO DE 

LEI N. 663/2025, de autoria do Deputado Cristiano D’Ângelo. “Inclui, no Calendário Oficial 

de Eventos do Estado do Amazonas, o Festival de Cirandas realizado no município de 

Manacapuru.” Pareceres Favoráveis das Comissões: Constituição, Justiça e Redação: Deputado 

Delegado Péricles; Cultura e Economia Criativa: Deputada Mayra Dias. Em votação, aprovado; 

115. PROJETO DE LEI N. 664/2025, de autoria do Deputado Cristiano D’Ângelo. “Inclui, 

no Calendário Oficial de Eventos do Estado do Amazonas, o Festival de Fanfarras realizado no 

município de Manacapuru.” Pareceres Favoráveis das Comissões: Constituição, Justiça e Redação: 

Deputado Delegado Péricles; Cultura e Economia Criativa: Deputada Mayra Dias. Em votação, 

aprovado; 116. PROJETO DE LEI N. 677/2025, de autoria do Deputado Adjuto Afonso. 

“Declara de Utilidade Pública a Associação Albergue ‘O Bom Samaritano – Em Casa’.” Pareceres 

Favoráveis das Comissões: Constituição, Justiça e Redação: Deputado Delegado Péricles; Obras, 

Patrimônio e Serviços Públicos: Deputado Dr. George Lins. Em votação, aprovado; 117. 

PROJETO DE LEI N. 681/2025, de autoria do Deputado Adjuto Afonso. “Concede o Título 

de Cidadã do Amazonas à Excelentíssima Senhora Simone de Souza Guimarães.” Parecer 

Favorável da Comissão Especial: Deputado Delegado Péricles. Em votação, aprovado; 118. 

PROJETO DE LEI N. 689/2025, de autoria do Deputado Adjuto Afonso. “Dispõe sobre a 

revogação da Lei Promulgada nº 130, de 28 de setembro de 2012, que trata do impedimento do 

uso de aparelhos telefônicos celulares nos estabelecimentos financeiros do Estado do Amazonas.” 

Pareceres Favoráveis das Comissões: Constituição, Justiça e Redação: Deputado Delegado 

Péricles; Indústria, Comércio e Zona Franca: Deputado Wilker Barreto. Em votação, aprovado; 
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119. PROJETO DE LEI N. 692/2025, de autoria do Deputado Rozenha. “Concede o Título 

de Cidadão do Amazonas ao Doutor Rodrigo Fernando de Almeida Oliveira.” Parecer Favorável 

da Comissão Especial: Deputado Delegado Péricles. Em votação, aprovado; 120. PROJETO 

DE LEI N. 696/2025, de autoria do Deputado Cabo Maciel. “Concede o Título de Cidadão 

Amazonense à Senhora Clesia Franciane de Oliveira.” Parecer Favorável da Comissão Especial: 

Deputado Delegado Péricles. Em votação, aprovado com subscrição da Deputada Alessandra 

Campêlo; 121. PROJETO DE LEI N. 698/2025, de autoria do Deputado João Luiz. “Declara 

de Utilidade Pública, o Instituto Missão Integral Brasileiro Renascer – IMIBRE.” Pareceres 

Favoráveis das Comissões: Constituição, Justiça e Redação: Deputado Delegado Péricles; Obras, 

Patrimônio e Serviços Públicos: Deputado Dr. George Lins. Em votação, aprovado; 122. 

PROJETO DE LEI N. 713/2025, de autoria do Deputado Comandante Dan. “Declara de 

Utilidade Pública a Casa Azul da Amazônia.” Pareceres Favoráveis das Comissões: Constituição, 

Justiça e Redação: Deputado Delegado Péricles; Obras, Patrimônio e Serviços Públicos: Deputado 

Dr. George Lins. Em votação, aprovado; 123. PROJETO DE LEI N. 715/2025, de autoria do 

Deputado Rozenha. “Declara como de Utilidade Pública o Habitar Instituto Amazônia.” 

Pareceres Favoráveis das Comissões: Constituição, Justiça e Redação: Deputado Delegado 

Péricles; Obras, Patrimônio e Serviços Públicos: Deputado Dr. George Lins. Em votação, 

aprovado; 124. PROJETO DE LEI N. 716/2025, de autoria do Deputado Rozenha. “Declara 

como de Utilidade Pública o Instituto Tecnologia e Inclusão Social Stark.” Pareceres Favoráveis 

das Comissões: Constituição, Justiça e Redação: Deputado Delegado Péricles; Obras, Patrimônio 

e Serviços Públicos: Deputado Dr. George Lins. Em votação, aprovado; 125. PROJETO DE 

LEI N. 727/2025, de autoria do Deputado Mário César Filho. “Declara como de Utilidade 

Pública o Associação Cultural dos Levantadores de Toadas do Amazonas - ACLETAM.” 

Pareceres Favoráveis das Comissões: Constituição, Justiça e Redação: Deputado Delegado 

Péricles; Obras, Patrimônio e Serviços Públicos: Deputado Dr. George Lins. Em votação, 

aprovado; 126. PROJETO DE LEI N. 731/2025, de autoria do Deputado Cabo Maciel. 

“Concede o Título de Cidadão Amazonense ao Senhor Audiney Oliveira Ferreira Pinto.” Parecer 

Favorável da Comissão Especial: Deputado Delegado Péricles. Em votação, aprovado com 

subscrição da Deputada Alessandra Campêlo; 127. PROJETO DE LEI N. 740/2025, de 

autoria da Deputada Alessandra Campêlo. “Declara de Utilidade Pública a Associação 

Parintins Futebol Clube - P. F. C.” Pareceres Favoráveis das Comissões: Constituição, Justiça e 

Redação: Deputado Delegado Péricles; Obras, Patrimônio e Serviços Públicos: Deputado Dr. 
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George Lins. Em votação, aprovado; 128. PROJETO DE LEI N. 744/2025, de autoria do 

Deputado Adjuto Afonso. “Concede o Título de Cidadão do Amazonas ao Excelentíssimo 

Senhor Paulo Cezar Fortes do Couto.” Parecer Favorável da Comissão Especial: Deputado 

Delegado Péricles. Em votação, aprovado; 129. PROJETO DE LEI N. 749/2025, de autoria 

do Deputado Roberto Cidade. “Concede o Título de Cidadão do Amazonas ao Excelentíssimo 

Senhor Jorge Raimundo Arcanjo Salgueiro dos Santos, Delegado de Polícia Civil do Estado do 

Amazonas.” Parecer Favorável da Comissão Especial: Deputado Delegado Péricles. RETIRADO 

DE PAUTA; 130. PROJETO DE LEI N. 752/2025, de autoria da Deputada Alessandra 

Campêlo. “Concede o Título de Cidadão do Amazonas ao Senhor Túlio Condé Duarte Silva.” 

Parecer Favorável da Comissão Especial: Deputado Delegado Péricles. Em votação, aprovado; 

131. PROJETO DE LEI N. 753/2025, de autoria da Deputada Alessandra Campêlo. 

“Concede o Título de Cidadão do Amazonas a Alexey Ribeiro.” Parecer Favorável da Comissão 

Especial: Deputado Delegado Péricles. Em votação, aprovado; 132. PROJETO DE LEI N. 

798/2025, de autoria do Deputado Comandante Dan. “Concede o Título de Cidadão do 

Amazonas ao Coronel QOPM Thiago Balbi de Souza Lima.” Parecer Favorável da Comissão 

Especial: Deputado Delegado Péricles. Em votação, aprovado com subscrição dos Deputados 

João Luiz e Débora Menezes; 133. PROJETO DE LEI N. 800/2025, de autoria do Deputado 

Comandante Dan. “Concede o Título de Cidadão do Amazonas ao Coronel QOBM Orleilso 

Ximenes Muniz.” Parecer Favorável da Comissão Especial: Deputado Delegado Péricles. Em 

votação, aprovado com subscrição dos Deputados João Luiz e Débora Menezes; 134. 

PROJETO DE LEI N. 801/2025, de autoria da Deputada Débora Menezes. “Declara como 

de Utilidade Pública a Associação dos Produtores do Ramal Progresso – NOVA VIDA.” Pareceres 

Favoráveis das Comissões: Constituição, Justiça e Redação: Deputado Delegado Péricles; Obras, 

Patrimônio e Serviços Públicos: Deputado Dr. George Lins. Em votação, aprovado; 135. 

PROJETO DE LEI N. 802/2025, de autoria da Deputada Débora Menezes. “Declara como 

de Utilidade Pública a Associação para o Desenvolvimento dos Produtores Rurais da Comunidade 

Antonieta Ataíde – APRAA.” Pareceres Favoráveis das Comissões: Constituição, Justiça e 

Redação: Deputado Delegado Péricles; Obras, Patrimônio e Serviços Públicos: Deputado Dr. 

George Lins. Em votação, aprovado; 136. PROJETO DE LEI N. 805/2025, de autoria da 

Deputada Débora Menezes. “Declara como de Utilidade Pública a Associação dos Produtores 

Rurais, Pecuaristas e Extrativistas da Região do Rio Azul - ARAZ.” Pareceres Favoráveis das 

Comissões: Constituição, Justiça e Redação: Deputado Delegado Péricles; Obras, Patrimônio e 
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Serviços Públicos: Deputado Dr. George Lins. Em votação, aprovado; 137. PROJETO DE LEI 

N. 823/2025, de autoria do Deputado Sinésio Campos. “Concede o Título de Cidadão do 

Amazonas ao Senhor André Fabiano Santos Pereira.” Parecer Favorável da Comissão Especial: 

Deputado Delegado Péricles. Em votação, aprovado; 138. PROJETO DE LEI N. 827/2025, de 

autoria do Deputado João Luiz. “Concede o Título de Cidadão do Amazonas ao Excelentíssimo 

Senhor Danniel Librelon Dias de Castro, Deputado Estadual do Rio de Janeiro.” Parecer Favorável 

da Comissão Especial: Deputado Delegado Péricles. Em votação, aprovado; 139. PROJETO 

DE LEI N. 894/2025, de autoria dos Deputados Roberto Cidade e Delegado Péricles. 

“Concede o Título de Cidadã do Amazonas à Ilustríssima Doutora Ludhmila Abrahão Hajjar.” 

Parecer Favorável da Comissão Especial: Deputado Carlinhos Bessa. Em votação, aprovado com 

subscrição da Deputada Alessandra Campêlo; 140. PROJETO DE RESOLUÇÃO 

LEGISLATIVA N. 50/2025, de autoria do Deputado Cabo Maciel. “Concede a Medalha de 

Mérito Jurídico ao Excelentíssimo Senhor Dr. Nicolau Libório dos Santos Filho, Procurador de 

Justiça.” Parecer Favorável da Comissão Especial: Deputado Delegado Péricles. Em votação, 

aprovado; 141. PROJETO DE RESOLUÇÃO LEGISLATIVA N. 52/2025, de autoria do 

Deputado Cabo Maciel. “Concede a Medalha Ruy Araújo ao Senhor Kaleb Soares de Aguiar.” 

Parecer Favorável da Comissão Especial: Deputado Delegado Péricles. Em votação, aprovado; 

142. PROJETO DE RESOLUÇÃO LEGISLATIVA N. 53/2025, de autoria do Deputado Dr. 

George Lins. “Concede a Medalha do Mérito Ruy Araújo à Senhora Arlinda Marta Andrade de 

Almeida, Secretária Municipal de Educação do Município de Tapauá/AM.” Parecer Favorável da 

Comissão Especial: Deputado Delegado Péricles. Em votação, aprovado com subscrição do 

Deputado Adjuto Afonso; 143. PROJETO DE RESOLUÇÃO LEGISLATIVA N. 54/2025, 

de autoria da Deputada Alessandra Campêlo. “Concede a Medalha Ruy Araújo à Maria de 

Jesus Moreira da Silva.” Parecer Favorável da Comissão Especial: Deputado Delegado Péricles. 

Em votação, aprovado; 144. PROJETO DE RESOLUÇÃO LEGISLATIVA N. 64/2025, de 

autoria do Deputado Adjuto Afonso. “Concede a Medalha do Mérito Ruy Araújo à Juíza Dinah 

Câmara Fernandes.” Parecer Favorável da Comissão Especial: Deputado Delegado Péricles. Em 

votação, aprovado com subscrição dos Deputados Roberto Cidade, Thiago Abrahim, Cabo 

Maciel, Mário César Filho, Comandante Dan e da Deputada Alessandra Campêlo; 145. 

PROJETO DE RESOLUÇÃO LEGISLATIVA N. 66/2025, de autoria do Deputado Roberto 

Cidade. “Institui o ‘Programa ALEAM Educa’, no âmbito da Assembleia Legislativa do Estado 

do Amazonas, e dá outras providências.” Parecer Favorável da Mesa Diretora: Deputado Adjuto 
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Afonso Parecer Favorável da Comissão: Constituição, Justiça e Redação: Deputado Delegado 

Péricles; Parecer Favorável Conjunto das Comissões: Assuntos Econômicos; e de Educação: 

Deputado Adjuto Afonso. Em votação, aprovado com subscrição dos Deputados Thiago 

Abrahim, Cabo Maciel e da Deputada Débora Menezes. Após, o Presidente aprovou, em 

Bloco, a Redação Final dos Projetos de Lei, Projetos de Decreto Legislativo, Projeto de Lei 

Complementar e Projetos de Resolução Legislativa elencados anteriormente com exceção 

dos Projetos de Lei n.° 145/2025, de autoria da Deputada Débora Menezes; e n.° 749/2025, 

de autoria do Deputado Roberto Cidade, que foram retirados de Pauta. Em seguida, em 

Discussão Geral e Votação Única foi lido, EXTRAPAUTA, o PROJETO DE LEI N. 

146/2025, de autoria do Deputado Felipe Souza. “Institui diretrizes para o Turismo Verde no 

Estado do Amazonas e dá outras providências.” Pareceres Favoráveis das Comissões: 

Constituição, Justiça e Redação: Deputada Débora Menezes; Assuntos Econômicos: Deputado 

Wilker Barreto; Turismo, Fomento e Negócios: Deputado Dr. George Lins. Em votação, 

aprovado. Na sequência, foi aprovada a Redação Final do Projeto de Lei n.° 146/2025. Dando 

prosseguimento, foi feita a PROMULGAÇÃO: Decretos Legislativos n.° 1.128, 1.129, 1.130, 

1.131, 1.132 e 1.133, de 21 de outubro de 2025, respectivamente, “Aprova a recondução dos 

nomes que especifica para composição dos 1º, 2º, 4º e 6º Conselhos Permanentes de Disciplina da 

Polícia Militar do Estado do Amazonas.”; “Aprova a recondução dos nomes que especifica para 

composição dos 1º e 6º Conselhos Permanentes de Disciplina e Conselho Permanente de 

Justificação da Policia Militar do Estado do Amazonas.”; “Aprova a recondução do nome que 

especifica para composição do Conselho Permanente Disciplinar do Corpo de Bombeiros Militar 

do Estado do Amazonas.”; “Aprova a indicação do nome que especifica para composição do 

Conselho de Administração da Agência de Desenvolvimento Sustentável do Amazonas-ADS.”; 

“Aprova a indicação dos nomes que especifica para composição do Conselho Fiscal da Agência 

de Desenvolvimento Sustentável do Amazonas-ADS.”; “Aprova a recondução do nome que 

especifica para composição do Conselho Fiscal da Agência de Desenvolvimento Sustentável do 

Amazonas-ADS.”; Resoluções Legislativas n.° 1.123, 1.124, 1.125, 1.126, 1.127 e 1.128, de 21 

de outubro de 2025, respectivamente, “Concede a Medalha de Mérito Jurídico ao Senhor 

Nicolau Libório dos Santos Filho.”; “Concede a Medalha Ruy Araújo ao Senhor Kaleb Soares de 

Aguiar.”; “Concede a Medalha Ruy Araújo à Senhora Arlinda Marta Andrade de Almeida.”; 

“Concede a Medalha Ruy Araújo à Senhora Maria de Jesus Moreira da Silva.”; “Concede a 

Medalha Ruy Araújo à Senhora Dinah Câmara Fernandes.”; “Institui o Programa ALEAM Educa, 
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no âmbito da Assembleia Legislativa do Estado do Amazonas, e dá outras providências.”; Lei n.° 

7.799, de 21 de outubro de 2025, “Altera a Lei Promulgada nº 241, de 31 de março de 2015, que 

‘Consolida legislação relativa à pessoa com deficiência no Estado do Amazonas, e dá outras 

providências”. Na continuidade, o Presidente encaminhou às Comissões 1 Projeto de Lei 

Ordinária, de autoria do Deputado Sinésio Campos, “Estabelece diretrizes para a criação do 

Programa de Residência Técnica, destinado à especialização de recém-formados em cursos de 

graduação nas áreas de Engenharia, Agronomia e Geociências, no âmbito da Administração Direta 

e Indireta do Estado do Amazonas”. Ato contínuo, deferiu os Requerimentos dos seguintes 

Deputados: Daniel Almeida n.° 4241, 4265, 4267, 4268, 4269, 4270, 4271, 4272, 4273, 4274 e 

4275/2025; Mário César Filho n.° 42442/2025; Wilker Barreto n.° 4243/2025; Sinésio Campos 

n.° 4244, 4245, 4246, 4247, 4248, 4249, 4250, 4252, 4252, 4253, 4254, 4255 e 4256/2025; Cabo 

Maciel n.° 4257, 4258, 4259, 4260, 4261, 4262, 4263 e 4264/2025; Comandante Dan n.° 

4266/2025; Mayra Dias n.° 4276/2025; Alessandra Campêlo n.° 4277, 4278 e 4279/2025. A 

caminho do fim, a Pauta de Tramitação foi dada como lida e constou do Projeto de Lei 

Complementar n.° 10/2025, de autoria da Deputada Doutora Mayara, “Altera, (este em quarto 

dia); Projetos de Lei n.° 911 e 912/2025, de autoria do Deputado Sinésio Campos; Projeto de 

Lei n.° 913/2025, de autoria da Deputada Alessandra Campêlo (estes em terceiro dia); Projeto 

de Lei n.° 914/2025, de autoria do Deputado Thiago Abrahim; Projetos de Lei n.° 915, 916, 917, 

918 e 919/2025, de autoria do Deputado Rozenha, (estes em segundo dia); Projeto de Lei n.° 

920/2025, de autoria do Deputado Mário César Filho, “Dispõe sobre a vedação da imposição 

de exigências administrativas não previstas em lei federal para a emissão do Certificado de 

Registro e Licenciamento de Veículo – CRLV, e dá outras providências.”; Projeto de Lei n.° 

921/2025, oriundo da Mensagem Governamental n.° 121/2025, “Dispõe sobre a criação de 

Funções Gratificadas no Quadro de Funções Gratificadas da Polícia Civil do Estado do Amazonas 

e, por conseguinte, ALTERA a Parte 26 do Anexo Único da Lei Delegada n.º 123, de 31 de outubro 

de 2019.” [em Regime de Urgência solicitado pelo Governador] (estes em primeiro dia). Nada 

mais ocorrendo, encerrou a Reunião e convocou a Sessão Especial de logo a seguir. E, para 

constar, eu, Ivelize Fausto Nóbrega, Redatora da Assembleia Legislativa do Estado do 

Amazonas, lavrei esta Ata. 

                                                                                    Presidente/Secretário             
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